            Основная общеобразовательная программа МДОУ «Детский сад №34» присмотра и оздоровления обеспечивает разностороннее развитие детей в возрасте от 2 до 7 лет по четырём направлениям: физическое, социально-личностное, познавательно-речевое и художественно-эстетическое, и согласно требованиям современной начальной школы, родителей и сложившейся  социально-культурной ситуации на основе учета возрастных и индивидуальных особенностей воспитанников.

Условия реализации образовательной программы дошкольного образовательного учреждения включает в себя:

- Управление реализацией программы; 

- Создание и обновление предметно-развивающей среды;

- Инновационную или экспериментальную работу;

- Формы сотрудничества с семьей;

- Преемственность в работе ДОУ и школы;

- Взаимодействие ДОУ с другими учреждениями.

Пояснительная записка

Основная общеобразовательная программа МБДОУ «Детский сад №34» присмотра и оздоровления, разработана коллективом дошкольного учреждения в 2011 году в соответствии с п. 5 ст. 14  Закона РФ «Об образовании» (Принят 10 июля 1992 года N 3266-1  в ред.  от 27.12.2009 N 374-ФЗ).

Основная общеобразовательная программа МБДОУ «Детский сад №34» присмотра и оздоровления обеспечивает разностороннее развитие детей в возрасте от 2 до 7 лет по четырём направлениям: физическое, социально-личностное, познавательно-речевое и художественно-эстетическое, и согласно требованиям современной начальной школы, родителей и сложившейся  социально-культурной ситуации на основе учета возрастных и индивидуальных особенностей воспитанников.

Представленная основная общеобразовательная программа МБДОУ «Детский сад №34» присмотра и оздоровления включает в себя обязательную (инвариантную) часть, разработанную с учётом работы учреждения по комплексной программе развития и воспитания детей в детском саду «Детство» В.И.Логиновой, и вариативную часть по реализации приоритетного направления деятельности ДОУ, дополнительных образовательных услуг.

Основная общеобразовательная программа МДОУ «Детский сад №34» присмотра и оздоровления разработана в соответствии 

- с нормативными документами в сфере образования федерального уровня:

·  «Санитарно-эпидемиологическими требованиями к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных организациях. СанПиН 2.4.1.2660-10» (утв. Главным государственным санитарным врачом РФ 22 июля 2010г. № 91); 

· «Изменение № 1 к СанПиН 2.4.1.2660-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы
в дошкольных организациях. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы" (Постановление  Главного государственного санитарного врача РФ от 20 декабря 2010 г. № 164);

· «Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении» (утв. Постановлением Правительства РФ от  12 сентября 2008 г. N 666);

· «Федеральными государственными требованиями к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования (утв. приказом Минобрнауки России от 23.11.2009 № 655, регистрационный №  16299  от 08 февраля 2010 г Министерства юстиции РФ);

·  «Федеральными государственными требованиями к условиям реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования» (прим. – в настоящее время находятся в разработке);

· Письмом Министерства образования и науки РФ  «О методических рекомендациях по процедуре и содержанию психолого-педагогического обследования детей старшего дошкольного возраста»  (№ 03-132 от 27 января 2009).

-  с нормативными документами в сфере образования регионального уровня:

· Письмом  Министерства образования  Пермского края «О разработке основной общеобразовательной программы дошкольного образования» (СЭД-26-01-21-1641 от 17.11.2010);

· Письмом  комитета по вопросам образования г. Березники «О переходе на новую программу» (04/01-14-1317 от 12.08.2010)

 с локальными документами по организации работы с кадрами в ДОУ.

Содержание основной общеобразовательной программы (Программы) выстроено в соответствии с научными принципами и подходами, обозначенными  Федеральными государственными требованиями к структуре основной общеобразовательной программы ДО:

· принцип развивающего образования, ориентированный на развитие ребенка в условиях обеспечивающих единство воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач, в процессе реализации которых формируются знания, умения и навыки, имеющие непосредственное отношение к развитию детей дошкольного возраста;

· принцип научной обоснованности и практической применимости, ориентирующий содержание программы на основные положения возрастной психологии и дошкольной педагогики;

· принцип полноты и достаточности, предусматривающий реализацию  образовательных целей и задач  на необходимом и достаточном материале;

· принцип содеятельности и самодеятельности субъектов образовательного процесса (педагогов, детей, родителей), способствующий оптимальному использованию возможностей режима дня, разных  видов деятельности и форм её организации в соответствии с целями и задачами развития и образования дошкольников; 

· принцип интеграции  образовательных областей, обеспечивающий целостное развитие всего комплекса интегративных качеств личности ребёнка дошкольного возраста;

·  комплексно-тематический подход, предполагающий построение образовательного процесса на адекватных возрасту формах работы с детьми, определяющий  ведущей  деятельностью – игровую.

На ряду с принципами и подходами к содержанию и организации образовательного процесса, определёнными Федеральными государственными требованиями к структуре основной общеобразовательной программы ДО, при разработке настоящей Программы был учтен ряд преемственных, не противоречивших принципов и подходов, заявленных в комплексной  программе целостного  интегративного подхода к воспитанию  дошкольника как субъекта детской деятельности  «Детство» В.И.Логиновой:

- принцип органичности образования (органическое вхождение ребенка в современный мир);

- принцип этнокультурной соотнесенности дошкольного образования (приобщение ребенка к истокам народной культуры своей страны);

- принцип субъектности (целостное развитие ребенка как субъекта посильных дошкольнику видов деятельности);

- принцип содружества субъектов образовательного процесса, обеспечивающий единство развивающего и воспитательного влияния на ребёнка всех субъектов образовательного процесса и гармонизацию взаимоотношений ребёнка и родителей на основе открытия ими сына (дочки) как индивидуальности.

С целью определения соответствия реализуемой в ДОУ комплексной программы и технологии «Детство» В.И.Логиновой ведущим концептуальным требованиям, заявленным  в Федеральных государственных требованиях к структуре основной общеобразовательной программы ДО, был проведён педагогический внутренний аудит.

1. Базовыми подходами к обоснованию целей, направлений, содержания дошкольного образования в программе «Детство» В.И.Логиновой являются: системный, личностный, деятельностный, интегративный, комплексный, индивидуально-дифференцированный, что в целом соответствует требованиям, обозначенным Федеральными государственными требованиями к структуре основной общеобразовательной программы ДО.

Программа «Детство» предполагает построение образовательного процесса на адекватных возрасту формах работы с детьми. Основной формой работы с детьми дошкольного возраста и ведущим видом деятельности для них является игра.

2. Комплексная программа и технология «Детство» В.И.Логиновой носит развивающий характер, создана авторами как программа обогащенного развития детей дошкольного возраста, обеспечивающая единый процесс социализации – индивидуализации личности через осознание ребенком своих потребностей, возможностей и способностей. 

3. Программа «Детство» обеспечивает единство воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач образования детей дошкольного возраста, в процессе реализации которых формируются такие знания, умения и навыки, которые имеют непосредственное отношение к развитию детей дошкольного возраста.

4. Программа «Детство» является результатом многолетней научно-исследовательской работы коллектива кафедры дошкольной педагогики Российского государственного педагогического университета имени А.И. Герцена. (В.И. Логинова,Т.И. Бабаева,  Н.А.Ноткина, М.В.Крулехт, З.А.Михайлова и др.) В основу программы легли теоретические взгляды петербургской научной школы воспитания на сущность развития ребенка в период дошкольного детства, требования к содержанию образовательной программы для детского сада и пути ее реализации в педагогическом процессе.

В программе впервые практически реализован подход к организации целостного развития и воспитания ребенка дошкольного возраста как субъекта детской деятельности и поведения.

5. Девиз Программы «Детство»: «Чувствовать-Познавать-Творить» определяет три взаимосвязанные линии развития ребенка, которые пронизывают все разделы программы, придавая ей целостность и единую направленность. Содержательная связь между разными разделами программы позволяет педагогу интегрировать образовательное содержание при решении воспитательно-образовательных задач, что дает возможность развивать в единстве познавательную, эмоциональную и практическую сферы личности ребенка.

6. Программа «Детство» предусматривает решение программных образовательных задач в совместной деятельности взрослого и детей и самостоятельной деятельности детей не только в рамках непосредственно образовательной деятельности, но и при проведении режимных моментов в соответствии со спецификой дошкольного образования.

Ведущей формой организации, средством образования, методом воспитания и обучения является игра. Образовательной технологией предусмотрено ежедневная организация  всех видов детской игры. Игровые приемы и методы воспитания и обучения являются ведущими в совместной деятельности взрослого и ребенка.

7. Программа «Детство» основывается на комплексно-тематическом принципе построения образовательного процесса, в основу которого положена идея интеграции содержания разных образовательных областей вокруг единой, общей темы, которая на определенное время (дни, недели) становится объединяющей. Выбор темы учитывает интересы детей, задачи развития и воспитания, текущие явления и яркие события.

Таким образом, результаты данной процедуры позволяют сделать следующие выводы, что содержание, структура и технология комплексной программы «Детство» в полной мере обеспечивают реализацию основополагающих идей, принципов, подходов, заявленных в Федеральных государственных требованиях к структуре основной общеобразовательной программы ДО.

Цели, задачи, содержание, объём образовательных областей, основные результаты освоения Программы, подходы и принципы построения образовательного процесса отражают общие целевые и ценностные ориентиры современной семьи, общества и государства Российской Федерации в сфере дошкольного образования и являются составляющими основной общеобразовательной программы дошкольного образовательного учреждения. Вместе с тем, выбор направлений углубленной работы с детьми, выбор парциальных, авторизированных программ, форм, средств и методов образования, изложенных в основной общеобразовательной программе, отражает специфику конкретного ДОУ.

Анализ результатов предшествующей педагогической деятельности, потребностей родителей, социума, в котором находится образовательное учреждение, позволил определить 

цель деятельности ДОУ по реализации основной общеобразовательной программы – содействие целостному, разностороннему (физическому, социально-личностному, познавательно-речевому, художественно-эстетическому), природосообразному развитию ребёнка дошкольного возраста и становлению его как индивидуальности и субъекта самопознания и саморазвития.

Достижение поставленной цели требует решения определённых задач деятельности ДОУ: 

1. Содействовать развитию эмоциональной и мотивационно-потребностной сферы ребёнка-дошкольника (социальных эмоций, познавательных и других мотивов им потребностей).

2.  Приобщать к культуре самостоятельного и творческого выполнения разных видов детской деятельности, средствам и способам самореализации и саморазвития в них.

3. Обогащать и систематизировать представления об окружающем, природном и социальном мире как системе систем, способы и формы собственного эстетического отношения к миру.

4. Формировать основные физические качества и потребность в двигательной активности, навыки осуществления гигиенических процедур, элементарных правил здорового образа жизни.

5. Обеспечить своевременное становление стартовой готовности к обучению в школе, предпосылки учебной деятельности

Содержание основной общеобразовательной программы реализует специфику национально-культурных, демографических условий, в которых осуществляется образовательный процесс. 

Семьи детей, посещающих  ДОУ  представлены социальной группой служащих  молодого возраста, со средним и высоким финансовым положением, со средним и  высоким образовательным уровнем, воспитывающих 1 или 2 детей. Этнический состав семей воспитанников имеет однородный характер, основной контингент – дети из русскоязычных семей. Ежегодно обновляется состав семей воспитанников, т.к. дети посещают ДОУ 1 год (1 оздоровительный курс). Семьи проживают в разных районах города.   По результатам анкетирования родители  хотят  получать гарантированную и квалифицированную психолого-педагогическую поддержку, качественную медицинскую и дополнительные образовательные услуги. Отмечается высокая  востребованность  в услугах детского сада присмотра и оздоровления  в силу ежегодного увеличения детей ДЧБ. 

Нормативно - правовой статус  учреждения – муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №34» присмотра и оздоровления с 1996 года. 

Общие требования к приему воспитанников в дошкольное учреждение определены  Законом Российской Федерации «Об образовании» от 10.07.1992 № 3266-1 (в редакции от 20.04.2007), Постановлением Правительства РФ от 12.09.2008 № 666 «Об утверждении Типового положения о дошкольном образовательном учреждении.

Порядок приема воспитанников в ДОУ установлен Учредителем в лице  КВО города Березники в соответствии с законодательством Российской Федерации, и закреплён в Уставе образовательного учреждения.

  В МДОУ «Детский сад №34» присмотра и оздоровления принимаются дети от 2 до 7-ми лет включительно. Контингент воспитанников формируется заведующим ДОУ в соответствии с возрастом и видом дошкольного образовательного учреждения согласно списков и путевки КВО. Ежегодно дошкольное учреждение посещает 135 детей с проблемами здоровья – это заболевания органов дыхания, кожных покровов, ЛОР органов, органов чувств и ЦНС, эндокринной и иммунной системы, ЖКТ, мочевыводящей системы. Увеличивается число детей с диагнозом бронхиальная астма и респираторный аллергоз. У часто болеющих детей на фоне ослабленного иммунитета отмечается низкая   и неустойчивая работоспособность, удлинения периода врабатывания, сокращения периода оптимальной работоспособности, быстрое и более резкое наступление утомления. Частые ОРЗ и длительное отсутствие детей приводит к отвыканию от детского коллектива и как следствие этого- трудности в общении со сверстниками.

Дети посещают ДОУ 1 оздоровительный курс (1 год). 

В детском саду функционирует 10 групп оздоровительной направленности, в том числе 3 группы раннего возраста, 7 групп дошкольного возраста. 

Наполняемость в группах определяется «Санитарно-эпидемиологическими требованиями к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных организациях. СанПиН 2.4.1.2660-10» от 22 июля 2010г. № 91, Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении от 12 сентября 2008г. № 666  и возрастом детей. Все группы однородны по возрастному составу детей. 

Возраст

детей
Наименование групп
Количество

групп

от 2 до 3 лет
I младшая группа
3

от 3 до 4 лет
II младшая группа
3

от 4 до 5 лет
средняя группа
2

от 5 до 6 лет
старшая группа
1

от 6 до 7 лет
подготовительная группа
1

Образовательный процесс осуществляют 26 педагогов, из них 22 воспитателя, 2 музыкальных руководителя, инструктор по физической культуре, педагог- психолог. 

В целях реализации приоритетного направления в ДОУ работают: врач-педиатр, медсестра, физиопроцедурная медсестра, медсестра спелеокамеры, медсестра по массажу. Все специалисты имеют высшую категорию и специализацию.

2. Организация режима пребывания детей в образовательном учреждении.

Режим работы  дошкольного образовательного учреждения и длительность пребывания в нем детей, определены Уставом МДОУ «Детский сад №34» присмотра и оздоровления (2011г.). Режим работы ДОУ –  12 часов, пребывание детей с 7.00 до 19.00 при пятидневной неделе, с выходными днями субботой и воскресеньем. 2 группы с 24-х часовым пребыванием детей.

Организация жизни и деятельности детей спланирована согласно моделям, заявленным в федеральных государственных требованиях к структуре основной общеобразовательной программе дошкольного образования, числовым показателям, представленным в СанПиН 2.4.1.2660-10 от 22 июля 2010 г., «Изменение № 1 к СанПиН 2.4.1.2660-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы" от 20 декабря 2010 г. № 164 и в ФГТ к структуре основной общеобразовательной программе дошкольного образования, требованиям  комплексной программы «Детство» В.И.Логиновой. 

В ФГТ к структуре основной общеобразовательной программе дошкольного образования указано время, необходимое для реализации Программы, которое составляет от 65% до 80% времени пребывания детей в группах с 12-ти часовым (720 мин.) пребыванием в зависимости от возраста детей, их индивидуальных особенностей и потребностей.

В связи с этим при детальном расчёте: 

· на реализацию основной общеобразовательной программы в младшей группе нами было отведено 65% времени пребывания детей или 468 мин., что составило 7 часов 48 мин.  На присмотр и уход  – 35% или 252 мин. – 4 часа 12 мин.;

· на реализацию основной общеобразовательной программы в средней группе  – 70% времени пребывания детей или 504 мин., что составило  8 часов 24 мин.  На присмотр и уход – 30% или 216 мин. – 3 часа 36 мин.; 

· на реализацию основной общеобразовательной программы в старшей группе – 75% времени пребывания детей или 540 мин., что составило  9 часов. На присмотр и уход – 35% или 180 мин. – 3 часа;

· на реализацию основной общеобразовательной программы в подготовительном группе  – 80% времени пребывания детей или 576 мин., что составило 9 часов 36 мин.  На присмотр и уход – 20% или 144 мин. – 2 часа 24 мин. 

Взаимодействие с семьями детей по реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования осуществляется в вечернее время с 17.50 до 19.00.

Длительность непосредственно образовательной деятельности:

· в группах  для детей от 3 лет до 4 лет  – 15 минут, 

· в группах для детей от 4  лет до 5 лет – 20минут, 

· в группах для детей от  5  лет до 6 лет –  до 25 минут,

·  в группах для детей  от 6 лет до 7 лет – до 30 минут.

Среди общего времени, рассчитанного на  непосредственно образовательную деятельность, 50% общего объёма образовательной нагрузки отводится  формам работы, требующим от детей умственного напряжения, остальные 50%, составляют  формы работы с детьми  эстетического и физкультурно-оздоровительного цикла.

С целью переключения детей на динамическую деятельность для снятия физического и умственного напряжения, повышения эмоционального тонуса организма между непосредственно образовательной деятельностью существуют перерывы не менее 10 минут, из которых 5 минут отводится музыкальной разминке (играм малой подвижности, хороводным, игровому массажу),  остальные 5 минут – на подготовку к следующей образовательной деятельности и на самостоятельную деятельность детей. В середине образовательной деятельности статического характера педагоги проводят физкультурную минутку. 

В соответствии с рекомендациями авторов программы «Детство» занятия (НОД) в каждой возрастной группе проводятся в первой половине дня (с 9.00 до 11.00 в зависимости от возраста детей).

В период адаптации к условиям детского сада, дети освобождаются от специально организованной деятельности, основой познавательной, творческой деятельности ребенка в этот период является игра. 

Ежедневная продолжительность прогулки детей составляет не менее 4 часов в день   (может изменяться в зависимости  от температуры воздуха). Прогулка организуется 2 раза в день: в первую половину дня – до обеда и во вторую половину дня – до ужина. 

Максимальная продолжительность непрерывного бодрствования детей от 3 лет до 7 лет составляет 5,5 – 6 часов. Самостоятельная деятельность занимает в режиме дня 3-4 часа.

В режиме дня каждой возрастной группы  выделено время (25-35 мин.) на лечебно – профилактическое сопровождение (осмотр врача, физиопроцедуры, массаж, спелеолечение).

2.1. Описание ежедневной организации жизни и деятельности детей

В младшем возрасте согласно нормативным документам на реализацию основной общеобразовательной программы педагогам предложено отводить  65% от общего времени пребывания детей или 468 мин. – 7 час. 48 мин.  

В нашем режиме:

· на образовательную деятельность, осуществляемую в ходе режимных моментов предусмотрено 4 часа 50 мин. (во время утреннего приёма – 40 мин., на зарядку – 10 мин., умывание – 15 мин., опробование – 10 мин., «минутку шалости» – 5 мин., на «минутку тишины» – 5 мин., подготовку к прогулке – 20 мин., первую прогулку (наблюдение, игры, труд, экспериментирование, т.д.) – 50 мин., возвращение с прогулки – 20 мин., подготовку к обеду – 15 мин., подъём после сна – 15 мин.,  подготовку к прогулке – 20 мин., вторую прогулку (наблюдение, игры, труд, экспериментирование, т.д.) – 35 мин., возвращение с прогулки – 20 мин., прогулку перед уходом домой – 10 мин.);

·  на непосредственно образовательную деятельность – 45 мин. (на НОД – 30 мин., на дополнительное образование в вечерний отрезок времени или совместную деятельность, организованную при участии родителей – 15 мин.);

· на самостоятельную деятельность – 2 часа 45 минут  (во время утреннего приёма – 20 мин., на первую прогулку – 45 мин.,  после обеда – 15 мин., вторую прогулку – 45 мин., прогулку перед уходом домой – 40 мин.).  Всего в общей сумме – 8 часов 20 минут.

· На  работу с родителями (в вечерний отрезок времени)  предполагается 40 мин. мин. (совместная деятельность, организованная при участии родителей, общение воспитателя с семьями воспитанников).

На присмотр и уход  – 35% или 252 мин. – 4 часа 12 мин. 

В настоящем режиме:

- на сон – 2 часа 30 мин.;

- на завтрак, ужин по 20 мин., на обед 25 мин., на полдник – 5 мин., т.е. 65 мин. – 1 час. 5 мин.

В общей сумме – 3 часа 40 минут. 

Отклонение в целом от заданной нормы составляет + 6,4 % в сторону реализации основной общеобразовательной программы ДО.

В соответствии  с ФГТ к структуре основной общеобразовательной программе дошкольного образования обеспечен баланс четырёх направлений развития ребёнка, что соответствует следующим числовым показателям – 127 минут в день или 637 минут в неделю.

В среднем возрасте согласно нормативным документам на реализацию основной общеобразовательной программы педагогам предложено отводить 70% от общего времени пребывания детей или 504 мин. – 8 час. 24 мин.  

В нашем режиме:

· на образовательную деятельность, осуществляемую в ходе режимных моментов предусмотрено 4 часа 40 мин. (во время утреннего приёма – 40 мин., на сервировку – 15 мин., на зарядку – 10 мин., умывание – 10 мин., опробование – 10 мин., «минутку шалости» – 5 мин., на «минутку тишины» – 5 мин., подготовку к прогулке – 15 мин., первую прогулку (наблюдение, игры, труд, экспериментирование, т.д.) – 45 мин., возвращение с прогулки – 15 мин., подготовку к обеду – 20 мин., подъём после сна – 15 мин.,  подготовку к прогулке – 15 мин., вторую прогулку (наблюдение, игры, труд, экспериментирование, т.д.) – 25 мин., возвращение с прогулки – 15 мин., прогулку перед уходом домой – 20 мин.);

·  на непосредственно образовательную деятельность – 1 час (на НОД – 40 мин., на дополнительное образование в вечерний отрезок времени или совместную деятельность, организованную при участии родителей – 20 мин.);

· на самостоятельную деятельность – 3 часа 15 мин. (во время утреннего приёма – 10 мин., на перерыв во время  НОД – 5 мин., на первую прогулку – 45 мин.,  после обеда – 15 мин., на деятельность, освоенную на уровне самостоятельности (труд, игра, конструирование) – 45 мин., вторую прогулку – 45 мин., прогулку перед уходом домой – 30 мин.).  Всего в общей сумме – 8 часов 55 мин.

· На  работу с родителями (в вечерний отрезок времени)  предполагается 40 мин. (совместная деятельность, организованная при участии родителей, общение воспитателя с семьями воспитанников).

На присмотр и уход отведено 30% или 216 мин. – 3 час.36 мин. 

В настоящем режиме:

- на сон – 2 часа;

- на завтрак, обед, ужин по 20 мин., т.е. 60 мин., на полдник – 5 мин. – 1 час. 5 мин. 

В общей сумме – 3 часа 5 мин. 

Отклонение в целом от заданной нормы составляет + 5,8% в сторону реализации основной общеобразовательной программы ДО.

В соответствии  с ФГТ к структуре основной общеобразовательной программе дошкольного образования обеспечен баланс четырёх направлений развития ребёнка, что соответствует следующим числовым показателям – 135 минут в день или 675 минут в неделю.

В старшем возрасте согласно нормативным документам на реализацию основной общеобразовательной программы педагогам предложено отводить 75% от общего времени пребывания детей или 540 мин.– 9 часов.  

В нашем режиме:

· на образовательную деятельность, осуществляемую в ходе режимных моментов предусмотрено 4 часа 20 мин. (во время утреннего приёма – 45 мин., на сервировку – 15 мин., на зарядку – 10 мин., умывание – 10 мин., опробование – 10 мин., «минутку шалости» – 10 мин., на «минутку тишины» – 5 мин., подготовку к прогулке – 10 мин., первую прогулку (наблюдение, игры, труд, экспериментирование, т.д.) – 35 мин., возвращение с прогулки – 10 мин., подготовку к обеду – 5 мин., подъём после сна – 15 мин.,  подготовку к прогулке – 10 мин., вторую прогулку (наблюдение, игры, труд, экспериментирование, т.д.) – 40 мин., возвращение с прогулки – 10 мин., прогулку перед уходом домой – 20 мин.);

·  на совместную образовательную деятельность – 1 час 40 мин. (на НОД – 75 мин., на дополнительное образование в вечерний отрезок времени или совместную деятельность, организованную при участии родителей  – 25 мин.);

· на самостоятельную деятельность – 3 часа 10 мин. (во время утреннего приёма – 10 мин., на перерыв во время  НОД – 10 мин., на первую прогулку – 60 мин.,  после обеда – 10 мин., на деятельность, освоенную на уровне самостоятельности (труд, игра, конструирование) – 30 мин., вторую прогулку – 40 мин., прогулку перед уходом домой – 30 мин.).  Всего в общей сумме – 9 часов  10 минут.

· На  работу с родителями (в вечерний отрезок времени)  предполагается 50 мин. (совместная деятельность, организованная при участии родителей, общение воспитателя с семьями воспитанников).

На присмотр и уход отведено  35% или 180 мин. – 3 часа. 

В настоящем режиме:

- на сон – 2 часа;

- на завтрак, обед, ужин по 15 мин., т.е. 45 мин., на полдник – 5 мин. – 50 мин.

В общей сумме – 2 часа 50 минут. 

Отклонение в целом от заданной нормы составляет + 2 % в сторону реализации основной общеобразовательной программы ДО.

В соответствии  с ФГТ к структуре основной общеобразовательной программе дошкольного образования обеспечен баланс четырёх направлений развития ребёнка, что соответствует следующим числовым показателям – 139 минут в день или 695 минут в неделю

В подготовительной группе  согласно нормативным документам на реализацию основной общеобразовательной программы педагогам предложено отводить 80% от общего времени пребывания детей или 576 мин., что составило 9 часов 36 мин.  

В нашем режиме:

· на образовательную деятельность, осуществляемую в ходе режимных моментов предусмотрено 3 часа 55 мин. (во время утреннего приёма – 45 мин., на сервировку – 10 мин., на зарядку – 10 мин., умывание – 10 мин., опробование – 5 мин., «минутку шалости» – 10 мин., на «минутку тишины» – 5 мин., подготовку к прогулке – 10 мин., первую прогулку (наблюдение, игры, труд, экспериментирование, т.д.) – 30 мин., возвращение с прогулки – 10 мин., подготовку к обеду – 5 мин., подъём после сна – 15 мин.,  подготовку к прогулке – 10 мин., вторую прогулку (наблюдение, игры, труд, экспериментирование, т.д.) – 35 мин., возвращение с прогулки – 10 мин., прогулку перед уходом домой – 15  мин.);

·  на непосредственно образовательную деятельность – 2 часа  (на НОД – 90 мин., на подгрупповое обучение детей разным видам деятельности или дополнительное образование в вечерний отрезок времени  – 30 мин.);

· на самостоятельную деятельность – 3 часа 15 мин. (во время утреннего приёма – 10 мин., после завтрака – 10 мин., на перерыв во время  НОД – 10 мин., на первую прогулку – 60 мин., на деятельность, освоенную на уровне самостоятельности (труд, игра, конструирование) – 30 мин., вторую прогулку – 45 мин., прогулку перед уходом домой – 30 мин.).  Всего в общей сумме –  9 часов  10 минут.

· На  работу с родителями (в вечерний отрезок времени)  предполагается 50 мин. (совместная деятельность, организованная при участии родителей, общение воспитателя с семьями воспитанников).

На присмотр и уход – 20% или 144 мин. – 2 часа 24 мин. 

В настоящем режиме:

- на сон – 2 часа;

- на завтрак, обед, ужин по 15 мин., т.е. 45 мин., на полдник – 5 мин. – 50 мин.

В общей сумме – 2 часа 50 минут. 

Отклонение в целом от заданной нормы составляет  - 4,5 % в сторону реализации основной общеобразовательной программы ДО.

В соответствии  с ФГТ к структуре основной общеобразовательной программе дошкольного образования обеспечен баланс четырёх направлений развития ребёнка, что соответствует следующим числовым показателям – 139 минут в день или 695 минут в неделю

2.2.  Проектирование воспитательно-образовательного процесса 

План непосредственно образовательной деятельности для каждой возрастной группы определяет содержание и максимальную нагрузку в организованных формах обучения, с учетом индивидуальных особенностей детей. 

Максимально  допустимый объем недельной образовательной нагрузки, включая непосредственно  образовательную деятельность  по дополнительному образованию детей, соответствует «Санитарно-эпидемиологическим требованиям к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных организациях» от 22 июля 2010г. № 91 и составляет:

от 3 лет до 4 лет – 11

от 4 лет до 5 лет – 12

от 5 лет до 6 лет – 15

от 6 лет  до 7 лет – 16

В соответствии с общим биологическим законом ритма неодинаковая умственная работоспособность детей бывает в разные дни рабочей недели. Её уровень в начале недели (понедельник) довольно низок, нарастает к середине недели и в конце недели (пятницу) вновь падает. Поэтому образовательная деятельность, требующая большой умственной нагрузки (математика, обучении грамоте), проводится в наиболее благоприятные дни (вторник, среда, четверг) и для профилактики утомления детей сочетается с формами работы эстетического и физкультурно-оздоровительного цикла.

Непосредственно  образовательная деятельность по физическому развитию детей в возрасте от 3 до 7 лет организуется в ДОУ не менее 3 раз в неделю. Один раз в неделю круглогодично для детей 5 до 7 лет непосредственно образовательная деятельность по физическому развитию проводится на открытом воздухе. В тёплое время при благоприятных метеорологических условиях образовательная деятельность по физическому развитию максимально организуется педагогами на свежем воздухе.

Специально организованная образовательная деятельность в дошкольном учреждении начинается с 1 сентября. В организацию образовательного процесса  включены каникулы: 

·  зимние – последняя неделя декабря; 

· весенние – последняя неделя марта (традиционная неделя театра)

·  летние – три месяца лета.

Во время каникул и в летний период проводится непосредственно образовательная деятельность только эстетически-оздоровительного цикла (музыкальная, физкультурно-оздоровительная, изобразительная), развлекательные мероприятия

3. Содержание психолого-педагогической работы по освоению образовательных областей.

В данный раздел включены материалы, связанные с проектированием, планированием и организацией текущей образовательной деятельности по всем десяти образовательным областям: «физическая культура», «здоровье», «безопасность», «социализация», «труд», «познание», «коммуникация», «чтение художественной литературы», «художественное творчество», «музыка». 

Каждая образовательная область представлена в 2-х таблицах: в первой дан перечень программ, технологий, пособий; во второй для каждой возрастной группы представлены формы, методы и  виды деятельности в основных моделях организации образовательного процесса. При  этом  с помощью разного начертания шрифт а  обозначены формы, методы и  виды деятельности, которые: 

· являются классическими, как  экскурсии, наблюдения, беседы, т.д. – обычный вид шрифт а;

· рекомендуются автором комплексной программы, как «посиделки» – индивидуальные беседы с детьми, мини-беседы, презентация новой информации, новой деятельности  и  т.д. – полужирный шрифт;

· инициируются педагогическим коллективом ДОУ в рамках дополнительного образования, приоритетных направлений, как валеологические декадники,  кружки «Весёлый каблучок», «Музыкальный калейдоскоп», «Акварели здоровья», «Валеологическая кухня», «Мои ступеньки», сотрудничество с библиотекой №8 (экскурсии, беседы, литературные часы),  со школой № 8 (музыкальные гостиные, спортивные соревнования) и т.д. – курсив.

Кроме того, в каждом возрасте для исключения дублирования таблица дополняется новым содержанием.

Педагоги детского сада активно внедряют в практику работы систему инновационной оценки достижений детей «Портфолио» (индивидуальные накопительные папки), данная форма работы нашла отражение в содержании психолого-педагогической работы по освоению образовательных областей.

Перечень комплексных программ

Перечень комплексных программ
Программа развития и воспитания детей в детском саду «Детство» /  В.И.Логинова, Санкт-Петербург, 2000 г.

            3.1  Содержание психолого-педагогической работы по освоению образовательной области  «Физическая культура»

Содержание образовательной области "Физическая культура" направлено на достижение целей формирования у детей интереса и ценностного отношения к занятиям физической культурой, гармоничное физическое развитие через решение следующих специфических задач:

- развитие физических качеств (скоростных, силовых, гибкости, выносливости и координации);

- накопление и обогащение двигательного опыта детей (овладение основными движениями);

- формирование у воспитанников потребности в двигательной активности и физическом совершенствовании.

Перечень парциальных программ, технологий, методических пособий

Программы 
Региональная программа физического и валеологического развития дошкольного возраста «Азбука здоровья» /  Т.Э. Токаева  –  Пермь; 1997 г.

Методические пособия 


Учебно-методическое пособие «Педагогическая технология развития ребёнка как субъекта культурно-оздоровительной деятельности «Будь здоров, дошкольник!»/Т.Э. Токаева,  Л.Б. Кустова, Н.В. Шистерова, О.М. Кустова, Л.А. Чижкова – Пермь, 2005, 2007, 2009 



             3.2  Содержание психолого-педагогической работы по освоению образовательной области  «Здоровье»

Содержание образовательной области "Здоровье" направлено на достижение целей охраны здоровья детей и формирования основы культуры здоровья через решение следующих задач:

- сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей;

- воспитание культурно-гигиенических навыков;

- формирование начальных представлений о здоровом образе жизни.

Перечень парциальных программ, технологий, методических пособий

Программы
 Региональная программа физического и валеологического развития дошкольного возраста «Азбука здоровья»

Автор  Т.Э. Токаева  –  Пермь; 1997 г.

Методические пособия
Учебно-методическое пособие «Педагогическая технология развития 

ребёнка как субъекта культурно-оздоровительной деятельности «Будь здоров,

 дошкольник!»/Т.Э. Токаева,  Л.Б. Кустова, Н.В. Шистерова, О.М. Кустова, Л.А. 

Чижкова – Пермь, 2005 г., 2007 г., 2009 г.

Учебно-методическое пособие для работников ДОУ «Здоровейка в гостях у 

малышей» (обучение здоровому образу жизни детей в возрасте с 3 до 7 лет)/ 

Л.А. Меньшикова, Н.Л. Попова – Пермь, 2009  г.

Валеологический дневничок «Путешествие в мир физической культуры и 

здоровья»/ Т.Э. Токаева – Пермь, 2002 г.

Уроки Мойдодыра /  Г.Зайцев. – СПб.: Детство-Пресс, 2001 г.



С целью обеспечения баланса инвариантной части в объёме 80% и вариативной части в объёме 20% в структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования в детском саду реализуется дополнительная образовательная услуга «Акварели здоровья», «Валеологическая кухня», «Мои ступеньки».

Перечень авторизированных  программ, методических пособий

Программы
Модернизированная программа   «Мои ступеньки» автор Л.Г.Займогова, рецензор З.Л.Венкова, 

«Валеологическая кухня» автор Вахонина Л.В., рецензор: методсовет ДОУ

 «Акварели здоровья» автор Трифонова Е.В., рецензор: методсовет ДОУ.

 

Методические пособия
 «Осанка и физическое развитие детей. Программы, диагностика и коррекция нарушений»/ А.А. Потапчук, М.Д. Дидур – М., 2004 г.

Пособие для педагогов дошкольных учреждений «Здоровьеформирующее физическое развитие: развивающие двигательные программы для детей 5-6 лет»/ М.М. Безруких – М., Владос, 2001 г.

«Развивающая педагогика оздоровления»/ В.Т. Кудрявцев, Б.Б. Егоров – М, «Линка – Пресс», 2000 г.

«Двигательный игротренинг для дошкольников»/ А.А. Потапчук, Т.С. Овчинникова – С. – Петербург, 2002 г. 



3.3  Содержание психолого-педагогической работы по освоению образовательной области  «Безопасность»

Содержание образовательной области "Безопасность" направлено на достижение целей формирования основ безопасности собственной жизнедеятельности и формирования предпосылок экологического сознания (безопасности окружающего мира) через решение следующих задач:

- формирование представлений об опасных для человека и окружающего мира природы ситуациях и способах поведения в них;

- приобщение к правилам безопасного для человека и окружающего мира природы поведения;

- передачу детям знаний о правилах безопасности дорожного движения в качестве пешехода и пассажира транспортного средства;

- формирование осторожного и осмотрительного отношения к потенциально опасным для человека и окружающего мира природы ситуациям.

      Перечень парциальных программ, технологий, методических пособий

Программы 


                Программа «Основы безопасности детей дошкольного возраста»/

под редакцией Н.Н. Авдеева, О.Л. Князева, Р.Б. Стёркина  –  М., Просвещение, 2007 г.

Методические пособия 


«Учебное пособие по основам безопасности  жизнедеятельности детей старшего дошкольного возраста»/Н.Н. Авдеева, О.Л. Князева, Р.Б. Стёркина – М., 1998 г.

3.4  Содержание психолого-педагогической работы по освоению образовательной области  «Социализация»

Содержание образовательной области "Социализация" направлено на достижение целей освоения первоначальных представлений социального характера и включения детей в систему социальных отношений через решение следующих задач:

- развитие игровой деятельности детей;

- приобщение к элементарным общепринятым нормам и правилам взаимоотношения со сверстниками и взрослыми (в том числе моральным);

- формирование гендерной, семейной, гражданской принадлежности, патриотических чувств, чувства принадлежности к мировому сообществу.

3.5  Содержание психолого-педагогической работы по освоению образовательной области  «Труд»

Содержание образовательной области "Труд" направлено на достижение цели формирования положительного отношения к труду через решение следующих задач:

- развитие трудовой деятельности;

- воспитание ценностного отношения к собственному труду, труду других людей и его результатам;

- формирование первичных представлений о труде взрослых, его роли в обществе и жизни каждого человека.

3.6  Содержание психолого-педагогической работы по освоению образовательной области  «Познание»

Содержание образовательной области "Познание" направлено на достижение целей развития у детей познавательных интересов, интеллектуального развития детей через решение следующих задач:

- сенсорное развитие;

- развитие познавательно-исследовательской и продуктивной (конструктивной) деятельности;

- формирование элементарных математических представлений;

- формирование целостной картины мира, расширение кругозора детей.

Перечень парциальных программ, технологий, методических пособий

Программы
        Региональная программа экологического воспитания дошкольников «Пермский край – мой родной край»/

Автор А. М. Федотова  –  Пермь, 2001 г.

Методические пособия
 «Дети и графы»/Ф. Папи, Ж. Папи – М., 1974 г.

«Детям о природе» /М.В. Лучич – М., 1989 г.

 «Что было до…игры – путешествия в прошлое предметов»/ О. В. Дыбина – М., 2001 г. 

3.10  Содержание психолого-педагогической работы по освоению образовательной области  «Музыка»

Содержание образовательной области "Музыка" направлено на достижение цели развития музыкальности детей, способности эмоционально воспринимать музыку через решение следующих задач:

- развитие музыкально-художественной деятельности;

- приобщение к музыкальному искусству.

Перечень парциальных  программ, технологий, методических пособий

Парциальные программы

 Методические пособия
Программа по формированию основ музыкальной культуры у детей «Музыкальные шедевры» 

/ О.П.Радынова – Москва, 2000 г.

Программа формирования здоровья детей дошкольного возраста «Здравствуй!» / М.Л.Лазарев – Москва, 1997 г. 

Программа по ритмической пластике для детей дошкольного и младшего школьного возраста «Ритмическая мозаика»/ А.И. Буренина  –  Санкт – Петербург, 2000 г.

Программа «Топ – хлоп, малыши» / А.И. Буренина, Т.Сауко – Санкт – Петербург,

Учебно – методическое пособие для педагогов дошкольных образовательных учреждений «Здравствуй» / М.Л.Лазарев – Москва, 2004 г. 



С целью обеспечения баланса инвариантной части в объёме 80% и вариативной части в объёме 20% в структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования в детском саду реализуется дополнительная образовательная услуга танцевально – игровой гимнастики:   «Весёлый каблучок» -ранний возраст, «Музыкальный калейдоскоп» -младший возраст.

Перечень авторизированных  программ, методических пособий

Программы
· Модернизированная программа «Весёлый каблучок»»

автор: С.А.Бетехтина, рецензор:  методсовет ДОУ

· Модернизированная программа «Музыкальный калейдоскоп»

автор: Ю.В. Шайбакова, рецензор:  методсовет ДОУ



Методические пособия
Программа по ритмической пластике для детей дошкольного и младшего школьного возраста «Ритмическая мозаика»/ А.И. Буренина  –  Санкт – Петербург, 2000 г.

Программа общего и музыкального развития малышей от 2 до 6 лет «Музыка с мамой» / Железнова Е., Железнов С. 

Учебно – методическое пособие для педагогов дошкольных и школьных учреждений «СА-ФИ-ДАНСЕ»/

Сайкина Е.Г., Фирилёва Ж.Е–  Санкт – Петербург, 2001 г.



3.7  Содержание психолого-педагогической работы по освоению образовательной области  «Коммуникация»

Содержание образовательной области "Коммуникация" направлено на достижение целей овладения конструктивными способами и средствами взаимодействия с окружающими людьми через решение следующих задач:

- развитие свободного общения со взрослыми и детьми;

- развитие всех компонентов устной речи детей (лексической стороны, грамматического строя речи, произносительной стороны речи; связной речи - диалогической и монологической форм) в различных формах и видах детской деятельности;

- практическое овладение воспитанниками нормами речи.

С целью обеспечения баланса инвариантной части в объёме 80% и вариативной части в объёме 20% в структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования в детском саду реализуется дополнительная образовательная услуга – кружок «Логоритмика для малышей»

Перечень авторизированных  программ, методических пособий

Программы
                

Методические пособия
Методическое пособие «Логоритмические занятия в детском саду»/М.Ю. Картушина – М., ТЦ Сфера, 2004 г.

 «Логопедическая ритмика»/Г.А. Волкова – М., 2002 г.

 «Коррекционно-педагогическая работа в дошкольных учреждениях для детей с нарушением речи»/ под редакцией Ю.Ф. Гаркушина – М., 2001 г.

«Логопедия – речь, ритм, движение»/И.С. Лопухина, – СПб., 1997 г.

«Умные пальчики»/Е.И. Синицына – М., 1999 г.

«Волшебный мир звуков и слов»/Е.А. Пожиленко – М.ВЛАДОС, 1999 г.

«СА-ФИ-ДАНСЕ»/В.В. Фирилева, Е.Г. Спайкина – СПб., 2000 г.

«Детские забавы»/Е.Д. Макшанцева – М., 1991 г.

Содержание психологической работы по освоению образовательных областей  

Задачи психолого-педагогической работы по формированию физических, интеллектуальных и личностных качеств детей  решаются  интегрированно в ходе освоения всех образовательных областей наряду с  задачами, отражающими специфику каждой образовательной области, с обязательным психологическим сопровождением, в соответствии с возрастом детей основными направлениями их развития.

Педагог-психолог проводит профилактическую, диагностическую, коррекционную, развивающую работу с детьми в совместной деятельности (в играх, беседах).  Индивидуальную помощь детям, оказывают по обращению родителей и педагогов. На работу с детьми педагог-психолог затрачивает 18 часов  в неделю (инструктивное письмо от 24.12.2001 № 29/1886-6). А так же 

В период адаптации к условиям детского сада педагог-психолог наблюдает и корректирует воспитательно-образовательный процесс, нацеливает сотрудников детского сада на создание благоприятного, эмоционально-психологического микроклимата в отдельно возрастных группах и в дошкольном учреждении в целом.

         Педагог-психолог проводит работу с детьми и их родителями в совместной деятельности (в играх, беседах, тестах, наблюдениях).  

3.9  Содержание психолого-педагогической работы по освоению образовательной области  «Художественное творчество»

Содержание образовательной области "Художественное творчество" направлено на достижение целей формирования интереса к эстетической стороне окружающей действительности, удовлетворение потребности детей в самовыражении через решение следующих задач:

- развитие продуктивной деятельности детей (рисование, лепка, аппликация, художественный труд);

- развитие детского творчества;

- приобщение к изобразительному искусству.

С целью обеспечения баланса инвариантной части в объёме 80% и вариативной части в объёме 20% в структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования в детском саду реализуется дополнительная образовательная услуга  – кружки по художественному творчеству, приобщению к изобразительному искусству. 

Перечень  программ по дополнительному образованию, технологий, методических пособий

Программы

Технологии 


Музейно-педагогическая программа «Здравствуй музей!»/

Автор С.Г. Маслова, Н.Д. Соколова  –  Санкт - Петербург, «СпецЛит», 2000 г.       

     «Изобразительное творчество в детском саду» 

 Автор И.А. Лыкова  –  Творческий центр «Сфера», Москва, 2009 г.



Участие специалистов

 в реализации образовательных областей основной общеобразовательной программы ДОУ

Образова-

тельная область
Музыкальный руководитель
Инструктор по физической культуре
Педагог-психолог

Физическая культура
1.Музыкально-ритмические, хороводные, танцевальные игры,  и упражнения, танцевальные композиции  в совместной НОД, режимных моментах и в самостоятельной детальности.

2. Музыкально-физкультурные досуги, праздники, развлечения.

3. Движение под музыку, развитие грации, пластики.

4. Игры – задания на развитие координации движений.
1.Система работы по развитию основных движений. Накопление и обогащение двигательного опыта.

2.Развитие физических качеств.

3.Формирование интереса и потребности в движениях.

4.Спортивно-массовые мероприятия.

5.Контрольно-диагностическая деятельность.
1.Наблюдение в режимных моментах,

 в НОД за координацией движений 

детей.

2.Кинестологические упражнения на развивающих совместных 

 упражнениях и тренингах.

3.Семинары-практикумы для

родителей и педагогов по

 развитию мелкой моторики руки.



Здоровье
1.Упражнения на  дыхание во время пения.

2. Релаксационные игры и упражнения.

3. Музыкотерапия.

4. Дневной сон под музыку.

5.Игровой массаж.
1.Валеологические декадники, игры, беседы.

2.Неделя здоровья.

3.Система закаливания.

4.Разные виды оздоровительной гимнастики, оздоровительный бег.

5.Упражнения по профилактике сколиоза, плоскостопия.


1.Диагностика утомляемости детей.

2.Наблюдение за взаимодействием воспитателей и помощников воспитателей с детьми.

3.Письменные консультации

 для родителей по сохранению психического здоровья детей.

4.Профилактика эмоционального выгорания педагогов.

Безопасность
1.Проведение развлечений и досугов, театрализованные постановки на тему «Безопасность на дорогах», «Осторожное обращение с огнем», экологические праздники, акции.


1.Правила безопасности при использовании спортивного инвентаря.

2.Правила безопасного выполнения основных движений.
1.Решение проблемных ситуаций.

2.Введение правил во время игр 

для безопасного взаимодействия 

детей друг с другом.

3. Профилактическая работа по преодолению страхов.

Коммуникация
1.Инсценировки и театральные постановки.

2.Музыкальные коммуникативные игры.

3.Логоритмические игры.
1.Разучивание считалок.

2.Беседы по художественным произведениям.

3.Придумывание вариантов подвижных игр.

4.Подвижные, народные игры.

5.Презентация страничек «О спортивных достижениях» в своем портфолио.
1.Игры по развитию

 коммуникативных навыков.

2. Минитренинги для педагогов и помощников воспитателей



Труд
1.Изготовление нестандартных музыкальных шумовых инструментов.

2.Изготовление элементов костюмов для спектаклей, драматизации.
1.Помощь в подготовке, уборка спортивного инвентаря.
1.Организация рабочего места, 

помощь в подготовке к игре.

2.Наблюдение за координацией движений во время режимных 

моментов.

3.Организация взаимодействия 

детей во время игр, помощи друг 

другу

Социализация
1.Музыкальные игры, этюды, танцы, постановки с учетом полоролевой социализации.

2.Концерты и спектакли музыкальных школ и театров  г.Березники. 

3.Праздники (общественные, народные, фольклорные), посиделки, Дни рождения.
1.Правила поведения в подвижных играх.

2.Спортивные соревнования детей, родителей, между группами, детскими садами.

3.Игры на сплочение.

4.Рефлексия деятельности, самочувствия.

5.Совемстная НОД и самостоятельная по здоровому образу жизни, ознакомлению со своим организмом, полом.

6.Экскурсии на стадион.
1.Наблюдение в разных видах деятельности за развитием 

 личностной сферы ребенка.

2.Индивидуальное консультирование 

по вопросам полоролевого воспитания детей.

3.Групповое консультирование по подготовке ребенка к школе.

4.Игровые тренинги в старшем дошкольном возрасте.

Чтение художественной литературы
1.Постановка музыкальных и театрализованных спектаклей с участием детей по произведениям детских писателей.

2.Поэтические, музыкальные гостиные.

3.Литературные вечера.


1.Считалки, заклички, стихи.

2.Тематические досуги по детским произведениям.

3.Упражнения по развитию движений с использованием образов персонажей из художественной литературы.
1.Использование произведений художественной литературы в играх с детьми,  тренингах с родителями, воспитателями.

2.Сказкотерапия.

Познание
1.Музыкальные игры  на ориентировку в пространстве.

2.Музыкальная грамота.

3. Включение в НОД познавательных тем для обсуждений с детьми.

4.Тематические праздники, развлечения, досуги, вечера встреч с родителями и детьми.


1.Соревнования по разным видам спорта.

2.Упражнения на ориентировку в пространстве, счет.

3.Туристические походы.

4.Дидактические спортивные игры о спорте, на валеологическую тематику.

5.Малые Олимпийские игры, спартакиады.

6.Интегрированные тематические занятия по физической культуре.
1.Индивидуальная и групповая диагностика познавательных способностей детей, понятливости и осведомленности.

2. Индивидуальные и групповые консультации родителей и педагогов.

3. Семинары-практикумы для

педагогов и родителей по развитию познавательной сферы ребенка – дошкольника.

4.Развивающие игры и упражнения  с детьми старшего дошкольного

возраста «Готовимся к школе». 

Художественное творчество
1.Интегрированные формы работы с педагогами по изобразительной деятельности: НОД, ярмарки, вечера музыки и художественной литературы.

2.Музыкальные этюды и упражнения на развитие воображения.


1.Творческие задания, изобразительная деятельность на спортивную тематику и по основам ЗОЖ.

2.Оформление страничек портфолио дошкольника «Мои спортивные достижения».
1.Развивающие игры и упражнения по развитию воображения.

2.Диагностика гибкости мышления, уровня воображения.

Музыка
1.Направления музыкально-художественной деятельности:

- пение, танцы;

-импровизация на музыкальных инструментах;

-художественно-театрализованные постановки;

- музыкально-дидактические игры;

-контрольно-диагностическая деятельность.
1.Утренняя гимнастика под музыку, 2.Оздоровительные, релаксационные  комплексы с музыкальным фоном.

2.Комплексные мероприятия с детьми и родителями.

3.Интегрированные праздники, досуги, развлечения.


1. Наблюдение за развитием эмоциональной сферы ребенка (выражение эмоционального

состояния, проигрывание ролей, сопереживание, сочувствие).

Упражнения и игры с

использованием песен, музыки.

4. Планируемые результаты освоения детьми основной общеобразовательной программы дошкольного образования 

Планируемые результаты описывают интегративные качества ребенка, которые он может приобрести в результате освоения Программы. 

Качество – это системное (интегративное) образование, формирующееся у воспитанника в процессе освоения основной общеобразовательной программы дошкольного образования, являющееся показателем его развития в личностном, интеллектуальном и физическом планах и способствующее самостоятельному решению ребёнком жизненных задач, адекватных возрасту.

 Личностные качества характеризуют развитие личностной сферы воспитанника (мотивации, произвольности, воли, эмоций, самооценки), в том числе морально-нравственное развитие.

Физические качества характеризуют физическое развитие воспитанника (силу, выносливость, гибкость, координацию, ловкость, скорость).

Интеллектуальные качества характеризуют развитие интеллектуальной сферы воспитанника (формирование высших психических функций, накопление социального опыта).

Сформированные интегративные качества ребёнка – итоговый результат освоения основной общеобразовательной программы дошкольного образования. Но каждое качество, являя собой совокупность признаков, свойств, позволяет на протяжении всего периода освоения Программы (от 3 до 7 лет) формировать его отдельные составляющие – промежуточные результаты.

Промежуточные результаты раскрывают динамику формирования интегративных качеств воспитанников в каждый возрастной подпериод освоения основной общеобразовательной  программы дошкольного образования (Программа) по всем направлениям развития детей и образовательным областям и отвечают следующим требованиям:

•
  соответствия возрастным особенностям детей дошкольного возраста;

•
возможности  достижения  их  нормально  развивающимися  детьми  в  ходе  освоения Программы;

•
   проверяемости (достоверности подтверждения их достижения).

Определение результатов освоения Программы в конкретном возрастном периоде невозможно без знания особенностей развития детей соответствующей возрастной группы, а также планируемых результатов освоения Программы в предыдущих возрастных периодах дошкольного детства.

Результаты определяются один раз в год.

Итоговая оценка проводится ежегодно при выпуске ребенка из детского сада в школу и включает – описание  интегративных качеств  выпускника ДОУ. 

Здесь большое значение имеет социальный портрет ребёнка 7 лет, освоившего основную общеобразовательную программу дошкольного образования. Являясь целевым ориентиром системы дошкольного образования, указанный социальный портрет отражает согласованные интересы и потребности семьи, общества и государства в области образования детей дошкольного возраста. 

Формирование социального портрета ребёнка 7 лет, освоившего основную общеобразовательную программу дошкольного образования, осуществлялось также по следующим основаниям:

•
по   принципу  интегративности,  или  возможности   формирования  качества  в  ходе освоения всех или большинства образовательных областей;

· в соответствии с новообразованиями, появляющимися у ребёнка к концу дошкольного возраста, если процесс его развития в ходе освоения Программы был правильно организован;

· с учётом возможности формирования того или иного качества в процессе освоения Программы.

4.1. Промежуточные результаты

Вторая младшая группа (от 3 до 4 лет)


К четырёхлетнему возрасту к концу учебного года при успешном освоении Программы достигается следующий уровень развития интегративных качеств ребёнка.

Физически развитый, овладевший основными культурно - гигиеническими навыками. У ребенка сформирована соответствующая возрасту координация движений. Он проявляет положительное отношение к разнообразным физическим упражнениям, стремиться к самостоятельности в двигательной деятельности, избирателен по отношению к некоторым двигательным действиям и подвижным играм. Дошкольник владеет элементарной культурой поведения во время еды за столом, навыками самообслуживания - умывания, одевания. Правильно пользуется предметами личной гигиены (полотенцем, носовым платком, расческой).

Любознательный, активный. Ребенок проявляет интерес к миру, потребность в познавательном общении со взрослыми, о чем свидетельствуют многочисленные вопросы о людях, их действиях, о животных, предметах ближайшего окружения (“Что такое?”, “Кто такой?”, “Что делает?”, “Как называется?”). Проявляет стремление к наблюдению, сравнению, обследованию свойств и качеств предметов, использованию сенсорных эталонов (круг, квадрат, треугольник), к простейшему экспериментированию с предметами и материалами (с водой, снегом, песком, красками, бумагой).В совместной с педагогом познавательной деятельности переживает чувство удивления, радости познания мира.

Эмоционально отзывчивый. Ребенок проявляет эмоциональную отзывчивость, подражаю примеру взрослых, старается утешить обиженного, угостить, обрадовать, помочь. Начинает в мимике и жестах различать эмоциональные состояния людей (радость, веселье, слезы, гнев), веселую и грустную музыку, веселое и грустное настроение сверстников, взрослых, а также и животных (“Дети играют с котятами - всем  весело”), эмоционально откликаются на содержание почитанного, сопереживает героям.

Овладевший средствами общения и способами взаимодействия со взрослыми и сверстниками. Ребенок охотно включается в совместную деятельность со взрослым, подражает его действиям, отвечает на вопросы взрослого и комментирует его действия в процессе совместной игры, выполнения режимных моментов.


Проявляет интерес к сверстникам, к взаимодействию в игре, в повседневном общении и бытовой деятельности: может спокойно играть рядом, обмениваться игрушками, объединяться в парной
 игре, вместе рассматривать картинки, наблюдать за домашними животными и прочее. У ребенка значительно увеличился запас слов, совершенствуется грамматический строй речи, он пользуется не только простыми, но и сложными предложениями. 

Способный управлять своим поведением и планировать свои действия на основе первичных ценностных представлений, соблюдающий элементарные общепринятые нормы и правила поведения. Ребенок освоил некоторые нормы и правила поведения, связанные с определенными разрешениями и запретами (“можно”, “нужно”, “нельзя”), может увидеть несоответствие поведения другого ребенка нормам и правилам поведения. Ребенок испытывает удовлетворение от одобрения правильных действий взрослыми.


Дети могут спокойно, не мешая друг другу, играть рядом, объединяться в игре с общей игрушкой , участвовать в несложной совместной практической деятельности. Проявляют стремление к положительным поступкам, но их взаимоотношения зависят от ситуации и пока еще требуют постоянного внимания воспитателя.

Способный решать интеллектуальные и личностные задачи (проблемы), адекватные возрасту. Ребенок активно участвует в разнообразных видах деятельности: в играх, двигательных упражнениях, в действиях по обследованию свойств и качеств предметов и их использованию, в рисовании, лепке, речевом общении, в творчестве (имитации, подражание образам животных, танцевальные импровизации и т.п.) Принимает цель, в играх, в предметной и художественной деятельности по показу и побуждению взрослых ребенок доводит начатую работу до определенного результата. Ребенок владеет игровыми действиями с игрушками и предметами-заместителями, разворачивает игровой сюжет из нескольких эпизодов, приобрел первичные умения ролевого поведения. Ребенок оказывается способным не только объединять предметы по внешнему сходству (форма, цвет, величина), но и усваивать общепринятые представления о группах предметов (одежда, посуда, игрушки). Участвует в элементарной исследовательской деятельности по изучению качеств и свойств объектов неживой природы, в посильной деятельности по уходу за растениями и животными уголка природы. Ребенок способен предложить собственный замысел и воплотить его в игре, рисунке, постройке.

Имеющий первичные представления о себе, семье, обществе, государстве, мире и природе.

Представления о себе. Ребенок знает свое имя, фамилию, пол, возраст. Осознает свои отдельные умения и действия, которые самостоятельно освоены (“Я умею строить дом”, “Я умею сам застегивать куртку”  и т.п.)

Представления о семье и обществе. Ребенок узнает дом, квартиру, в которой живет, детский сад, группу, своих воспитателей, няню. Знает членов своей семьи и ближайших родственников (бабушку, дедушку, тетю, дядю.) Разговаривает со взрослым о членах своей семьи, отвечая на вопросы при рассмотрении семейного альбома или фотографий. Ребенок понимает, что вещи, предметы сделаны людьми и требуют бережного обращения с ними.

Представления о природе. В общении с воспитателем и сверстниками ребенок называет хорошо знакомых животных и растения ближайшего окружения и обитателей уголка природы, их действия, яркие признаки внешнего вида (“Золотая рыбка живет в аквариуме, плавает, ест корм, у нее красивый хвост и плавники”).

Овладевший универсальными предпосылками учебной деятельности.

Ребенок внимательно вслушивается в речь и указания взрослого, принимает образец. Следуя вопросам взрослого, рассматривает предметы, игрушки, иллюстрации, слушает комментарии и пояснения взрослого.

Средняя группа (от 4 до 5 лет)

К пятилетнему возрасту к концу учебного года при успешном освоении Программы достигается следующий уровень развития интегративных качеств ребёнка. 

Физически развитый, овладевший основными культурно - гигиеническими навыками. Физические  возможности детей значительно возросли: движения их стали значительно более уверенными и разнообразными. Дети испытывают острую потребность в движении, отличаются высокой возбудимостью. В случае ограничения активной двигательной деятельности они быстро перевозбуждаются, становятся непослушными, капризными. Эмоционально окрашенная деятельность становится не только средством физического развития, но и способом психологической разгрузки детей среднего дошкольного возраста.


Ребенок выполняет доступные возрасту гигиенические процедуры, соблюдает элементарные правила здорового образа жизни; рассказывает о последовательности и необходимости выполнения культурно - гигиенических навыков -  одевания на прогулку, приема пищи и пользования столовыми приборами, пользования приборами личной гигиены. Ребенок самостоятелен в самообслуживании, сам ставит цель, видит необходимость выполнения определенных действий.

Любознательный, активный. Дошкольник пятого года жизни отличается высокой активностью и любознательностью. Задает много вопросов поискового характера: “Почему?”, “Зачем?”, “Для чего?”, стремиться установить связи и зависимости в природе, социальном мире. Ребенок владеет основными способами познания, имеет некоторый опыт деятельности и запас представлений об окружающем, с помощью воспитателя активно включается в деятельность экспериментирования.

 В процессе совместной исследовательской деятельности активно познает и называет свойства и качества предметов, особенности объектов природы, обследовательские действия. Объединяет предметы и объекты в видовые категории с указанием характерных признаков.

Эмоционально отзывчивый. Откликается на эмоции близких людей и друзей. Для привлечения и сохранения внимания сверстника использует средства интонационной речевой выразительности -  силу голоса, интонацию, ритм и темп речи. Выразительно читает стихи, пересказывает короткие рассказы, передавая свое отношение к героям. Использует в речи слова участия, эмоционального сочувствия, сострадания для поддержания сотрудничества, установления отношений со сверстниками и взрослыми.. С помощью образных средств языка передает эмоциональное состояние людей и животных. Испытывает радость от общения с животными и растениями, как знакомыми, так и новыми для него. Сопереживает персонажам сказок. Эмоционально реагирует на художественные произведения, мир природы.

Овладевший средствами общения и способами взаимодействия со взрослыми и сверстниками. Ребенок активно проявляет стремление к общению со сверстниками, нуждается в содержательных контактах со сверстниками по поводу игрушек, совместных игр, общих дел. Речевые контакты становятся более длительными и активными, налаживаются первые дружеские связи между детьми. По предложению воспитателя ребенок может договориться со сверстником о совместной игре, подобрать нужные игрушки, создать игровую обстановку. Стремиться к самовыражению в деятельности, к признанию и уважению сверстников..

Ребенок охотно сотрудничает со взрослыми, не только в практических делах (совместные игры, трудовые поручения, уход за животными, растениями), но и активно стремиться к познавательному, интеллектуальному общению со взрослыми - задает много вопросов поискового характера. Начинает проявлять уважение к старшим, называет по имени и отчеству. В привычной обстановке самостоятельно выполняет знакомые правила общения со взрослыми, здоровается и прощается, говорит “спасибо” и “пожалуйста”.

Способный управлять своим поведением и планировать свои действия на основе первичных ценностных представлений, соблюдающий элементарные общепринятые нормы и правила поведения. Ребенок владеет разными способами деятельности, проявляет самостоятельность, стремиться к самовыражению. Поведение ребенка определяется требованиями со стороны взрослых и первичными ценностными представлениями о том “что такое хорошо и что плохо” (например, нельзя драться, нехорошо ябедничать, нужно делиться, уважать взрослых и прочее).


С помощью взрослого ребенок может наметить действия, направленные на достижение конкретной цели. По напоминанию взрослого старается придерживаться основных правил поведения в быту и на улице.

Способный решать интеллектуальные и личностные задачи (проблемы), адекватные возрасту. Ребенок может применять усвоенные знания и способы деятельности для решения несложных задач, поставленных взрослым. Доброжелателен в общении со сверстниками в совместных делах; проявляет интерес к разным видам деятельности, активно участвует в них. Овладевает умениями экспериментирования и при содействии взрослого активно использует их для решения интеллектуальных и бытовых задач. 

Имеющий первичные представления о себе, семье, обществе (ближайшем социуме), государстве (стране), мире и природе.

Представления о себе. Ребенок знает свое имя (полное и краткое), фамилию, пол, возраст. Осознает некоторые свои умения (“умею рисовать”), знания (“знаю, о чем  эта сказка”), то чему научился (“строить дом”). Стремиться узнать от взрослого некоторые сведения о своем организме (для чего нужны руки, ноги, глаза, ресницы и прочее).

Представления о семье. Знает состав  своей семьи, рассказывает о деятельности членов свой семьи, о произошедших семейных событиях, праздниках, о любимых игрушках, домашних животных. 

Представления об обществе (ближайшем социуме), его культурных ценностях.. Беседует с воспитателем о профессиях работников детского сада: помощника воспитателя, повара, медицинской сестры, воспитателя, прачки.

Представления о государстве. Знает название страны и города, в котором живет, хорошо ориентируется в ближайшем окружении.

Овладевший универсальными предпосылками учебной деятельности.

Умеет работать по образцу, слушать взрослого и выполнять его задания, отвечать, когда спрашивают. 

Овладевший необходимыми специальными умениями и навыками. У ребенка сформированы специальные умения и навыки (речевые, изобразительные, музыкальные, конструктивные и другие), необходимые для осуществления различных видов детской деятельности (см. соответствующие разделы программы по  образовательным областям).

Старшая группа (от 5 до 6 лет)

К шести годам к концу учебного года при успешном освоении Программы достигается следующий уровень развития интегративных качества ребёнка.

Физически развитый, овладевший основными культурно - гигиеническими навыками.

Физическое развитие. Ребенок проявляет интерес к физическим упражнениям. 

Правильно выполняет физические упражнения, проявляет самоконтроль и самооценку. Может самостоятельно придумать и выполнить несложные физические упражнения, стремиться к проявлению индивидуальности.

Освоения культурно - гигиенических навыков.
Дошкольник самостоятельно выполняет основные культурно - гигиенические процессы (культура еды, умывания, одевания), владеет приемами чистки одежды и обуви с помощью щетки. Самостоятельно замечает, когда нужно вымыть руки или причесаться. Освоил отдельные правила безопасного поведения, способен рассказать взрослому о своем самочувствии и о некоторых опасных ситуациях, которые нужно избегать.

Любознательный, активный. Ребенок проявляет  интеллектуальную активность, у него проявляется познавательный интерес. Он может принять  и самостоятельно поставить познавательную задачу и решить ее доступными способами (понаблюдать, сравнить, высказать предположение, доказать). Проявляет интеллектуальные эмоции, догадку и сообразительность, с удовольствием экспериментирует. Испытывает интерес к событиям, находящимся за рамками личного опыта, интересуется событиями прошлого и будущего, жизнью родного города и страны, разными народами, животным и растительным миром. Фантазирует, сочиняет разные истории, предлагает пути решения проблем.

Эмоционально отзывчивый. Понимает эмоциональные состояния взрослых и других людей, выраженные в мимике, пантомимике, действиях, интонации речи (радость, огорчение, удивление, обида, доброта и т.п.), проявляет готовность помочь, сочувствие. Способен находить общие черты в настроении людей, музыки, природы, картины, скульптурного изображения ( радость, печаль, восторг, задумчивость). Высказывает свое мнение о причинах того или иного эмоционального состояния людей, понимает некоторые образные средства, которые используются для передачи настроения в изобразительном искусстве или музыке (цвет, композиция, интонация, темп), в художественной литературе.

Овладевший средствами общения и способами взаимодействия со взрослыми и сверстниками. Ребенок проявляет уважение к взрослым, называет их по имени, отчеству, вежливо обращается с просьбой, отвечает на вопросы развернутой фразой. Умеет интересоваться состоянием здоровья близких людей, ласково называть их. Стремиться рассказывать старшим о своих делах, любимых играх и книгах. Ребенок внимателен к поручениям взрослых, проявляет самостоятельность и настойчивость в их выполнении, вступает в сотрудничество.


Дети могут самостоятельно или с небольшой помощью воспитателя объединяться для совместной деятельности, определять общий замысел, распределять роли, согласовывать действия, оценивать полученный результат и характер взаимоотношений (“Мы дружно играли”).


Ребенок стремиться регулировать свою активность: соблюдать очередность, учитывать права других людей. Проявлять инициативу в общении - делиться впечатлениями со сверстниками, задает вопросы, привлекает к общению других детей.


Ребенок имеет богатый словарный запас. Речь чистая, грамматически правильная. Значительно увеличивается запас слов, совершенствуется грамматический строй речи, появляются элементарные виды суждений об окружающем. Ребенок пользуется не только простыми, но и сложными предложениями.


Способный управлять своим поведением и планировать свои действия на основе первичных представлений, соблюдающий элементарные общепринятые нормы и правила поведения. Ребенок соблюдает установленный порядок поведения в группе, ориентируется в своем поведении не только на контроль воспитателя, но и на самоконтроль на основе известных правил, владеет приемами справедливого распределения игрушек, предметов: по очереди, по жребию, с помощью считалок. Понимает, почему, нужно выполнять правила культуры поведения, представляет последствия своих неосторожных действий для других детей ( толкнул, напугал и др.) Стремиться к мирному разрешению конфликтов, к сдерживанию негативных проявлений поведения. Ребенок может испытывать потребность в поддержке и направлении взрослого в выполнении правил поведения в новых условиях.

Способный решать интеллектуальные и личностные задачи (проблемы), адекватные возрасту.  Проявляет самостоятельность в разнообразных видах деятельности, стремиться к проявлению творческой инициативы. Может самостоятельно поставить цель (или принять ее от воспитателя), обдумать  путь к ее достижению, осуществить замысел и оценить полученный результат с позиции цели. Ребенок способен предложить собственный замысел и воплотить его в рисунке, постройке, рассказе. В играх проявляет инициативу, выступает с предложениями по созданию игровой обстановки, развитию сюжета, выполнению ролей. В художественной деятельности ребенок охотно принимает тему, предложенную педагогом, может ее конкретизировать; уверенно использует освоенных техники, создает выразительные образы, верно подбирает для их создания средства выразительности; по собственной инициативе рисует, лепит, мастерит необходимые для игр объекты, подарки родным, предметы украшения интерьера. Активен в театрализованной, игровой деятельности по литературному произведению, проявляет речевое творчество в сочинении загадок, сказок, рассказов, не повторяет рассказов других, пользуется разнообразными средства

ми выразительности. Проявляет творчество в развивающих играх и в преобразовательной деятельности.

Ребенок способен к достаточно самостоятельному осуществлению познавательно- исследовательской деятельности, активно использует доступные средства - поисковые действия, сравнения. С незначительной помощью взрослого осуществляет уход за растениями, откликается на предложение взрослого помочь живому. Охотно участвует в разных видах повседневного труда; ярко выражено стремление к самостоятельности.

Имеющий первичные представления о себе, семье, обществе, государстве, мире и природе.

Представления о себе. Ребенок знает свое имя, отчество, фамилию, пол, дату рождения, адрес, номер телефона.  Располагает некоторыми сведениями об организме, назначении отдельных органов, условиями их нормального функционирования (“Надо следить за чистотой рук, дышать свежим воздухом”). Охотно рассказывает о себе, событиях свой жизни, мечтах, достижениях, увлечениях. Имеет положительную оценку, стремиться к успешной деятельности.

Представления о семье. Ребенок имеет представления о семье, семейных и родственных отношениях,  знает как поддерживаются родственные связи (разговор по телефону, переписка, посещения), как проявляются отношения любви и заботы в семье, знает некоторые культурные традиции и увлечения членов семьи. Имеет представления о значимости профессий родителей, устанавливает связи между видами труда.

Представления о государстве и мире. Ребенок имеет развернутые представления о родном городе. Знает название своей страны, государственные символы, испытывает чувство гордости своей страной. Имеет некоторые представления о природе родной страны, достопримечательностях родного города и России, ярких событиях ее недавнего прошлого, великих россиянах (воинах, изобретателях, путешественниках, художниках), прославивших Россию, знаменитых жителях своего города. Проявляет интерес к жизни людей в других странах мира. Стремиться поделиться впечатлениями о поездках в другие страны.

Представления о природе. Ребенок имеет представления о многообразии растений и животных, их потребностях как живых организмов, владеет представлениями об уходе за растениями, некоторыми животными, стремиться применять имеющиеся представления в собственной деятельности.

Овладевший универсальными предпосылками учебной деятельности. Ребенок слушает и понимает взрослого, действует по правилу или образцу в разных видах деятельности, способен к произвольным действиям, самостоятельно планирует и называет два-три последовательных действия, способен удерживать в памяти правило, высказанное взрослым, и действовать по нему без напоминания, способен аргументировать свои суждения, стремиться к результативному выполнению работы в соответствии с темой, к позитивной оценке результата взрослым.

Овладевший необходимыми специальными умениями и навыками. У ребенка сформированы специальные умения и навыки ( речевые, изобразительные, музыкальные, конструктивные и другие), необходимые для осуществления различных видов детской деятельности  (см. соответствующие разделы программы по  образовательным областям).

Подготовительная к школе группа (от 6 до 7 лет)

К семи  годам к концу учебного года при успешном освоении Программы достигается следующий уровень развития интегративных качества ребёнка.

Интегративные качества ребенка, 

выпускника детского сада

К концу старшего дошкольного возраста ребенок:

Физически развитый, овладевший основными культурно - гигиеническими навыками. У ребенка сформированы основные физические качества и потребность в двигательной активности. Ребенок технически правильно выполняет большинство  физических упражнений, проявляет интерес, активность, необходимые усилия. Может оценить усилия других детей, упорен в достижении своей цели и положительного результата. Способен организовать подвижные игра и упражнения с подгруппой сверстников и малышей. Может придумать и выполнить несложные физические упражнения. Понимает значение здоровья, необходимость выполнения режима дня, важность занятий спортом, утренней гимнастики. Самостоятельно выполняет доступные возрасту культурно - гигиенические навыки, соблюдает элементарные правила здорового образа жизни. 

Любознательный, активный. Интересуется новым, неизвестным в окружающем мире (мире предметов и вещей, мире отношений и своем внутреннем мире). Задает много вопрос, настойчиво добивается решений познавательных задач, экспериментирует и исследует предметы и материалы. Использует разные способы познания мира природы, пользуется схемами, наглядными моделями. Отличается высокой речевой активностью ,  готовностью принять общий замысел. Проявляет настойчивый познавательный интерес к миру, к своему будущему положения школьника, стремиться овладеть грамотой - чтением, письмом, счетом.

Способен инициативно и самостоятельно действовать в повседневной жизни, в различных видах детской деятельности. Умеет сам выдвинуть идеи, план действий, организовать партнеров по деятельности. В случае затруднений обращается за помощью к взрослому.

Эмоционально отзывчивый. Правильно понимает эмоциональные состояния других людей, активно выражает готовность помочь. Откликается на эмоции близких людей и друзей, проявляет сочувствие.  Умеет “читать” эмоциональные состояния по мимике, жестам, интонации голоса, высказывает мнение о причинах эмоционального состояния сверстника. Сопереживает персонажам сказок, историй, рассказов. Эмоционально реагирует на произведения изобразительного искусства, музыкальные и  художественные произведения, мир природы.

Овладевший средствами общения и способами взаимодействия со взрослыми и сверстниками. Ребенок освоил основы культуры поведения, дружеских взаимоотношений. Использует деловую, познавательную, личностную форму общения. С удовольствием участвует в коллективных делах: способен принять общую цель и условия, старается действовать согласованно, выражает живой интерес к общему результату.

Владеет речевыми умениями, адекватно использует вербальные и невербальные средства общения, владеет диалогической речью и конструктивными способами взаимодействия с детьми и взрослыми (договаривается, обменивается предметами, распределяет действия при сотрудничестве). Способен изменять стиль общения со взрослыми или сверстниками, в зависимости от ситуации.


Способный управлять своим поведением и планировать свои действия на основе первичных представлений, соблюдающий элементарные общепринятые нормы и правила поведения. Поведение ребенка преимущественно определяется не сиюминутными желаниями и потребностями, а требованиями со стороны взрослых и первичными ценностными представлениями о том, “сто такое хорошо” и что такое плохо” (нельзя драться, нельзя обижать маленьких, нехорошо ябедничать, нужно делиться, нужно уважать взрослых и т.п.). В поведении наблюдаются элементы волевых проявлений: при необходимости ребенок умеет сдерживаться, проявляет терпение и настойчивость. Чутко реагирует на оценку своих действий и поступков, воздерживается от повторения действий, отрицательно оцененных взрослыми. Способен к элементарному планированию своих действий, направленных на достижение конкретной цели. Соблюдает правила поведения на улице (дорожные правила), в общественных местах (транспорте магазине поликлинике, театре и т.п.)   

Способный решать интеллектуальные и личностные задачи (проблемы), адекватные возрасту.  Ребенок может применять усвоенные знания и способы деятельности для решения новых задач (проблем), поставленных как взрослыми, так и им самим;  в зависимости от ситуации может преобразовать способы решения задач (проблем). Ребенок способен предложить собственный замысел и воплотить его в рисунке, постройке, рассказе. Правильно выбирает предметы и материалы для самостоятельной деятельности в соответствиями с их свойствами, качествами, назначением. Использует сенсорные эталоны для оценки свойств и качеств предметов. Умеет пользоваться несложными наглядными моделями, схемами при решении задач. Вычленяет существенные  родовые признаки и осуществляет группировку предметов, доказывает правильность обобщений, выражает в речи логические связи и зависимости. Проявляет творчество в интеллектуальных играх, интересуется разгадыванием кроссвордов, ребусов.

Имеющий первичные представления о себе, семье, обществе (ближайшем социуме), государстве (стране), мире и природе.

Представления о себе. Ребенок имеет представления о своем возрасте, половой принадлежности; рассказывает о себе, о событиях своей жизни, об эпизодах раннего детства, мечтах, подготовке к школе, о своих умениях и достижениях.

Представления о семье. Ребенок имеет представления о составе семьи, родственных отношениях, распределение семейных обязанностей, семейных традициях; гордиться своей семьей,  своими близкими: рассказывает о профессиях, достижениях, увлечениях, о детстве родителей, их школьных годах.

Представления об обществе (ближайшем социуме). Ребенок имеет представления о культурных ценностях общества и своем месте в нем.

Представления о государстве. Ребенок знает о принадлежности к нему, о символах государства, “малой” и “большой” Родине, ее природе. 

Представления о  мире. Ребенок имеет представления о планете Земля, многообразии стран, населения, о природе планеты, разнообразии языков.

Овладевший универсальными предпосылками учебной деятельности. Ребенок умеет работать по правилу или образцу, слушать взрослого и выполнять его инструкции. Владеет разнообразными речевыми умениями: выслушать и понять речь собеседника, понятно для слушателя выразить свои мысли в форме предложения, рассказа, рассуждения; имеет богатый словарный запас, владеет средствами языковой выразительности. Проявляет настойчивость и волевые усилия в поиске ответа на вопросы. Владеет элементарным самоконтролем, приемами составления своих действий с образцом, умеет находить ошибки и исправлять их.

Овладевший необходимыми специальными умениями и навыками. У ребенка сформированы специальные умения и навыки (речевые, изобразительные, музыкальные, конструктивные и другие), необходимые для осуществления различных видов детской деятельности  (см. соответствующие разделы программы по  образовательным областям).

5. Система мониторинга достижения детьми планируемых результатов освоения Программы

Психолого-педагогический мониторинг представляет собой сложный процесс, включающий в себя систему взаимосвязанных специфических видов деятельности, необходимых для оперативного отслеживания результатов педагогических воздействий и среды дошкольного учреждения на физическое, социально-личностное, познавательно-речевое,   художественно-эстетическое развитие ребёнка.

Представленная система мониторинга составлена с учетом Конвенции о правах ребёнка, Федерального закона «Об основных гарантиях прав ребёнка в РФ», «Методических рекомендаций по процедуре и содержанию психолого-педагогического обследования детей старшего дошкольного возраста…» О.А. Скоролуповой,  подходов А.И. Шадрикова, М.Н. Нижегородцевой, представленных в книге «Психолого-педагогическая готовность к школе»,  программы развития и воспитания детей в детском саду «Детство» В.И. Логиновой. 

Цель мониторинга – выявление и оценка уровня достижений ребёнком в социально-личностном, познавательно-речевом, художественно-эстетическом и физическом развитии согласно заявленным результативным показателям (интегративные качества личности, стартовая готовность к обучению в школе) основной общеобразовательной программы ДОУ; отслеживание динамики развития данных качеств и осуществление на этой основе психолого-педагогического сопровождения ребёнка в образовательном процесс ДОУ.

Функции мониторинга:

· диагностическая;

· аналитическая;

· прогностическая;

· коррекционно-образовательная;

· проективная.

Задачи мониторинга:

1. Выявить актуальный уровень развития интегративных качеств личности ребенка на каждом возрастном этапе, уровень стартовой готовности к обучению на ступени старшего дошкольного возраста.

2. На основе анализа диагностических данных выявить личностные достижения ребёнка в процессе освоения основной общеобразовательной программы ДОУ.

3. Разработать индивидуальную программу психолого-педагогического сопровождения ребенка в соответствии с полученными данными.

4. Осуществить действенную обратную связь в системе «руководитель – педагог – родитель – ребенок» для принятия адекватных мер регулирования и прогнозирования развития,  совершенствования образовательного процесса.

Основными объектами психолого-педагогического мониторинга  инвариантной части Программы являются:

· интегративные качества личностного развития ребенка, выделенные согласно возрасту и содержанию реализуемой ООП;

· готовность ребёнка к школе.

Дополнительными объектами психолого-педагогического мониторинга  вариативной части Программы являются:

· адаптация детей к условиям жизни в дошкольном учреждении;

· валеологическое образование дошкольников;

· здоровье воспитанников;

· усвоение программы дополнительного образования.

Мониторинг проводит аналитико-диагностическая группа ДОУ в состав, которой могут войти: заместитель заведующего по учебно-воспитательной работе, воспитатели, педагог-психолог, музыкальный руководитель, инструктор по физической культуре, врач-педиатр, медицинский работник. 

Субъекты психолого-педагогического мониторинга, и их деятельность:

· воспитатели – участвуют во всех видах мониторинговых процедур, проводят сбор диагностической информации, первичный анализ результатов мониторинга и предъявляют его для обсуждения на заседаниях аналитико-диагностической группы, участвуют в разработке и реализации программы сопровождения ребёнка, индивидуальных оздоровительных и образовательных маршрутах .

· специалисты ДОУ ( педагог-психолог, музыкальный руководитель, инструктор по ФИЗО, врач-педиатр, медицинский работник) –  участвуют в промежуточном и итоговом мониторинге,  в сборе диагностической информации, анализируют и обобщают мониторинговые материалы в целом, участвуют в работе аналитико-диагностической группы, разработке программ психолого-педагогического сопровождения ребёнка.

· родители – участвуют промежуточном и итоговом мониторингах, в сборе диагностической информации методом экспертной оценки, в реализации программы сопровождения ребёнка средствами и методами семейного воспитания и непосредственного участия в реализации Программы.      

Вариативная часть образовательной программы ДОУ

Вариативная часть программы представлена следующими направлениями:

· Лечебно-профилактическая и оздоровительная  работа;

· Особенности организации образовательного процесса в группах раннего возраста;

· Организация дополнительных образовательных услуг.

Для реализации первого направления (лечебно-профилактическая и оздоровительная  работа) разработана  методическая система оздоровительной направленности «Акварели здоровья», в которую входят блоки «Закаливание», «Физическая культура», «Психологическая культура», «Валеология». 

Цель: система «Акварели здоровья» направлена на сохранение и укрепление здоровья детей дошкольного возраста, вовлечение родителей в процесс оздоровления детей, использование здоровьесберегающих технологий воспитания ребенка в семье. Формирование у педагогов, детей, родителей ответственных взглядов и убеждений в деле сохранения собственного здоровья.

Лечебно-профилактическое направление осуществляет высококвалифицированный  медицинский персонал: врач-педиатр, медсестра, медсестра по массажу, физиопроцедурная медсестра.

Физкультурно-оздоровительную работу осуществляет инструктор по физ.воспитанию, педагог-психолог, муз. руководители, воспитатели групп.

    Техническое и кадровое обеспечение:

Создан центр «Здоровье»:

· Физиопроцедурный кабинет,

· Кабинет массажа,

· Фитобар,

· Спелеокамера,

· Солевая ванна,

· Валеологический кабинет,

· Комната психогимнастики,

· Физкультурный зал,

· Комната фитотерапии.

Создана здоровьесберегающая среда в группах:

· Двигательные центры,

· Уголки уединения,

· Центры развития,

· Игротека,

· Бактерицидные лампы,

· Ионизаторы воздуха.

Повышение квалификации педагогических и медицинских кадров:

· Специализация медицинского персонала,

· Курсовая подготовка педагогов.

Организационно-методическое и психолого-педагогическое обеспечение.

· Участие в городских, областных и российских конкурсах и научно практических конференциях.

· Работа городских методических объединений, творческих лабораториях, проблемных группах.

Разработана система оздоровления  детей:

· Индивидуальные оздоровительные маршруты,

· Алгоритм закаливания,

· Алгоритм валеологизации образовательного процесса,

· Карты закаливания и оздоровления детей,

· Валеокарты.

· Мероприятия по охране нервной системы,

· Планы лечебно-профилактической и оздоровительной работы,

· Мониторинг здоровья воспитанников,

· Карты контроля по здоровьесбережению

Система «Акварели здоровья» содержит методическую, содержательную и диагностическую части. В каждом блоке прописана цель, техническое обеспечение, содержание деятельности: формы, методы работы с детьми, место в режиме дня, алгоритмы деятельности, перспективные планы, методы диагностики, методическая литература.

Второе   направление вариативной части образовательной программы -    Особенности организации образовательного процесса в группах раннего возраста

 Кроме этого во второй части образовательной программы надо описать следующие разделы:

·       Особенности организации образовательного процесса в группах раннего возраста.

·        Особенности организации образовательного процесса в группах старшего дошкольного возраста.

·        Особенности организации образовательного процесса в структурных подразделениях (лекотека, ЦИПР, СРП, СДС, КП и др.).

·        Особенности организации образовательного процесса в группах кратковременного пребывания.

   В каждом из перечисленных разделов представляется:

- режим работы,

- перечень программ, технологий и пособий,

- формы образовательной деятельности детей, 

- результаты освоения Программы.

 

 Раздел Условия реализации образовательной программы дошкольного образовательного учреждения включает в себя:

- Управление реализацией программы; 

- Создание и обновление предметно-развивающей среды;

- Инновационную или экспериментальную работу;

- Формы сотрудничества с семьей;

- Преемственность в работе ДОУ и школы;

 - Взаимодействие ДОУ с другими учреждениями.

Третье направление вариативной части образовательной программы – организация дополнительных образовательных услуг.


Проведение дополнительных образовательных услуг предусмотрено Уставом ДОУ и положением о дополнительных образовательных услугах учреждения в соответствии с лицензией по следующим направлениям:

· физкультурно-спортивное;

· художественно-эстетическое;

· познавательно-развивающее.

Учитывая социальный запрос родителей,  в ДОУ организованы дополнительные образовательные услуги по всем направлениям:

· физкультурно-спортивное:

· «Валеологическая кухня»  для детей старшего дошкольного возраста (руководитель – воспитатель высшей категории Вахонина Л.В.)

· «Мои ступеньки» для детей младшего дошкольного возраста (руководитель – воспитатель высшей категории Займогова Л.Г.)

· «Акварели здоровья» для детей старшего дошкольного возраста (руководитель – инструктор по физической культуре  высшей категории Трифонова Е.В.)

·    художественно-эстетическое:

· «Музыкальный калейдоскоп» для детей младшего дошкольного возраста (руководитель- музыкальный руководитель высшей категории Шайбакова Ю.В.)

· «Веселый каблучок» для детей младшего дошкольного возраста (руководитель- музыкальный руководитель высшей категории Бетехтина С.А.)

· «Теремок» для детей среднего дошкольного  возраста (руководитель – воспитатель первой  категории Уткина Т.А.)

· познавательно-развивающее.

· «Почемучка» для детей старшего дошкольного возраста (руководитель – педагог- психолог первой категории  Трестер В.П.)

Для проведения дополнительных образовательных услуг созданы методические и материально-технические условия.

У всех руководителей дополнительных образовательных услуг разработаны  модернизированные программы, имеющие рецензии.

В программах определены цели и задачи, содержание, формы работы, ожидаемые результаты, методы диагностики, разработаны тематические планы.

Для занятий с детьми оборудованы и оснащены всем необходимым  музыкальный зал, физкультурный зал, валеологический кабинет, комната психогимнастики.

Система оздоровления «Акварели здоровья»

ЗАДАЧИ

ЗАДАЧИ



СОДЕРЖАНИЕ      ДЕЯТЕЛЬНОСТИ



НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ




Разработка системы медико-психолого-педагогического мониторинга.


Разработка и внедрение индивидуальных маршрутов МПП сопровождения.


Разработка методического сопровождения деятельности Центра.





Изучение и анализ проблемы в научно-методической литературе.


Моделирование и организация здоровьесберегающих условий и приобщение к ЗОЖ в условиях ДОУ и семьи.


Разработка и внедрение комплексной стратегии оздоровления в условиях ДОУ и семьи.


Внедрение системы контроля за соблюдением условий ЗОЖ в ДОУ и семье.





Создание банка медико-психолого-педагогической информации





Оптимизация здоровьесберегающих условий ДОУ и семьи; рациональная организация воспитательно-образовательного процесса





Формирование валеологической компетентности участников ЦСЗ и активная пропаганда ЗОЖ





Здоровьеформирующее просвещение  педагогов, родителей.


Формирование ценностных установок и жизненных приоритетов на здоровье,  здоровый образ жизни.


Совместные массовые мероприятия на базе МДОУ.


Привлечение  медицинских и др. специалистов к деятельности Центра








ФИЗКУЛЬТУРНО-


ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЕ


Цель: оптимизация физкультурно-оздоровительной деятельности


Внедрение принципов и технологий здоровьесберегающей педагогики в ДОУ и семье.


Соблюдение оптимального рационального режима дня в ДОУ и семье. 


Обеспечение условий  для освоения физической культуры и спортивной подготовки. 








МЕДИЦИНСКОЕ


Цель: сохранение и укрепление соматического и психо-физиологического здоровья детей и педагогов. 


Мониторинг состояния здоровья: общее и дифференцированное обследование детей специалистами.


Разработка и реализация индивидуальных программ оздоровления и коррекции дошкольников в семье и ДОУ.


Определение соответствия образовательной среды ДОУ здоровьесберегающим принципам.


Организация рационального сбалансированного питания в ДОУ. 


Укрепление профессионального здоровья педагогов ДОУ.








ПСИХОЛОГИЧЕСКОЕ


Цель: создание  здорового психологического микроклимата в коллективе взрослых и детей (в условиях ДОУ и семейного воспитания).


Оптимизация психогигиенических факторов.


Диагностика благополучия ребенка в возрастной группе и семье.


Мониторинг уровня утомляемости детей при проведении обучающих занятий.


Проведение серии психолого-педагогических тренингов с педагогами и родителями.


Разработка программы по адаптации детей к условиям пребывания в ДОУ.








РЕЗУЛЬТАТ:


Достаточный уровень валеологической компетентности участников ЦСЗ. Наличие активной осмысленной позиции родителей и педагогов к организации единого здоровьесберегающего пространства в условиях ДОУ и семьи.





ВАЛЕОЛОГИЧЕСКОЕ


Цель: формирование ценностных установок и жизненных приоритетов на здоровье,  здоровый образ жизни и самореализацию личности.


Валеологическое просвещение педагогов, родителей, детей с целью  освоения системы знаний о человеческой природе, здоровье и ЗОЖ; 


Формирование позитивного отношения и устойчивого интереса к ЗОЖ;


Обучение всех участников методикам самодиагностики, самокоррекции, самоконтроля и саморазвития индивидуальных резервных возможностей организма;


Массовая пропаганда здорового образа жизни.


 








ЦЕЛЬ: объединить усилия специалистов ДОУ (педагогов, психологов, медиков) и семей воспитанников для реализации комплексного медико-психолого-педагогического подхода к обеспечению оптимальных условий жизнедеятельности и развития воспитанников в период дошкольного детства.











