Публичный доклад 2012-2013 учебный год

1.Общие характеристики учреждения:

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение

«Детский сад № 34» г.Березники

Лицензия на право ведения образовательной деятельности от 24 сентября  2010 года 

РО №004679

Юридический / фактический адрес:

618426, Пермский край, г.Березники, ул. Мира 33а

Транспортное сообщение:

По ул.Мира, автобусы 19,29,30,11,31 ост. Ул. Мира, общ. Юность

Телефон/факс: (3424) 24-88-19

Структура и количество групп:

В 2012-2013 учебном году ДОУ функционировало 10 возрастных групп присмотра и оздоровления:

     Группы раннего возраста – 3 (1г.6мес. – 3 г.), детей - 30

    Дошкольные группы –7 (3г.-7л.), детей – 105

Из них:

Младших групп (3-4 года) – 2, детей – 30

Средних групп (4-5 лет) – 2, детей – 30

Старших групп (5-6 лет) – 2, детей – 30

Подготовительных к школе групп (6-7 лет) – 1, детей – 15

Плановая наполняемость  групп —135   детей

Укомплектованность детьми: 2012 – 2013 учебном году дошкольное учреждение  укомплектовано детьми  в полном объеме.  Средний списочный состав в течение года – 135 детей. 

Ввод в действие ДОУ: ноябрь  1984 год

Проектная мощность: 220 человек

Режим функционирования: 12 часов   с 7.00 до 19.00, 2 группы круглосуточного пребывания.

Режим питания: четырёхразовое (завтрак, обед, полдник, ужин)

Учредитель учреждения:  муниципальное   образование   «Город Березники», в лице комитета по вопросам образования администрации города (далее - Учредитель).

Юридический и фактический адрес Учредителя: 618419, Пермский край, г. Березники, улица Ломоносова, 60.

Сайт учреждения: http://mdou34-5959@yandex.ru 

 

Заведующий ДОУ: Сорокина Людмила Петровна

Часы приёма: понедельник 15.00 - 17.00

Зам. зав по ВМР: вакансия свободна

Зам. зав. по АХР: Ельцова Марина Геннедьевна

Часы приёма: четверг 13.00 - 15.00

Педагог - психолог: Трестер Валентина Павловна

Музыкальный руководитель: Бетехтина Светлана Анатольевна, Шайбакова Юлия Валерьевна.

Инструктор по физической культуре: Трифонова Елена Владимировна           Делопроизводитель: Белина Наталья Викторовна

Часы работы: ежедневно 8.00 - 16.00

Информационно - образовательные ресурсы:

официальный сайт Министерства образования и науки Российской Федерации - http://www.mon.gov.ru
федеральный портал "Российское образование" - http://www.edu.ru
информационная система "Единое окно доступа к образовательным ресурсам" - http://window.edu.ru
единая коллекция цифровых образовательных ресурсов - http://school-collection.edu.ru
федеральный центр информационно - образовательных ресурсов - http://fcior.edu.ru
 

Целью работы учреждения в 2012-2013 учебном году было обеспечение качественного дошкольного образования в ДОУ, гарантирующего охрану и укрепление физического и психологического здоровья воспитанников.

Выполнение цели достигалось решением определенных коллективом задач:


1.Обеспечить комплексно-тематический подход в организации образовательного процесса в ДОУ.


2. Отработать стратегию взаимодействия с родителями в рамках ФГТ в оздоровительный курс.


3. Обеспечить эмоционально- комфортное состояние ребенка и гармонию взаимодействия со сверстниками, взрослыми, предметным и природным миром.


Следует отметить, что приоритетные задачи, стоящие перед учреждением в 2012-2013 учебном году успешно  решены. Важным результатом, достигнутым в прошлом году, является  работа дошкольного учреждения по созданию качественных условий для  реализации  основной общеобразовательной программы дошкольного образования.

2.Особенности образовательного процесса:

 содержание и   методы воспитания и обучения, реализуемые в ДОУ

2.1 Образовательная деятельность

В 2012 – 2013 учебном году федеральный компонент учреждения  реализовывался за счет образовательных курсов комплексной программы развития и воспитания детей в детском саду «Детство », под редакцией В.И. Логиновой; программами по музыкальному воспитанию «Топ- хлоп, малыши» автор А.И. Буренина, « Музыкальные шедевры» автор О.П. Радынова.   Работа по физическому воспитанию детей реализуется за счет региональной программы по физическому воспитанию «Будь здоров, дошкольник!», автор Т.Э. Токаева. 

 Анализ диагностики знаний, умений и навыков детей на май 2013 г., показал усвоение программы детьми на 88%.  В начале учебного года: низкий уровень – 12,7%, средний уровень – 69%, высокий уровень – 18,3%; на конец года: низкий уровень – 3%, средний уровень – 27%, высокий уровень – 70%. 

По данным адаптационных листов 100% детей имеют легкую и среднюю и адаптацию.  

2.2 Дополнительное образование

 В рамках реализации Муниципального проекта «Развитие системы дополнительного образования», а так же учитывая потребности родителей и детей, в дошкольных группах, начиная с первой младшей, функционировали платные образовательные услуги «Мои ступеньки» - руководитель воспитатель – Займогова Л.Г.,  «Валеологическая кухня» - руководитель воспитатель Вахонина Л.В., «Акварели здоровья» руководитель- инструктор по физо -Трифонова Е.В., «Веселый каблучок, «Музыкальный коллейдоскоп» руководители – музыкальные руководители -Бетехтина С.А., Шайбакова Ю.В. .

Результативность платных образовательных услуг подтверждается востребованностью у детей и родителей.

2.3 Воспитание основ здорового образа жизни

Приоритетным направлением деятельности учреждения является валеологическое образование дошкольников; формирование ценности здоровья участников образовательного процесса через  инновационную здоровьесберегающую деятельность. Задачи приоритетного направления решаются через успешную реализацию системы оздоровления «Акварели здоровья», разработанную авторским коллективом педагогов и специалистов ДОУ. 

В детском саду имеется план комплексный план лечебно-профилактических  мероприятий по оздоровлению детей ДЧБ, который разрабатывается врачом - педиатром и  медсестрой на здоровительный курс - 1год. Среднее число пропущенных дней по болезни на одного ребенка составило 26 дней.  В течение года была активизирована работа с семьей через папки-передвижки, консультации, семинары, родительские собрания, реализацию совместных проектов, неделю открытых дверей «Через образование к здоровью».

2.4 Преемственность детского сада и школы

В течение учебного года, воспитатели детского сада и учителя МСОШ № 8 работали в  контакте. Работа строилась в соответствии с планом мероприятий через взаимоизучение программ, отслеживание и выявление уровней знаний детей подготовительной группы и выпускников-учащихся первых классов.  Наиболее удачными формами работы по преемственности учреждения и школы считаем:

· встречи учителей начальных классов с родителями и педагогами;

· экскурсии детей в школу, в библиотеку,в классы, спортивный зал и пр.

Комплексная диагностика детей подготовительной к школе группы показала следующие результаты: 93 % детей (12 чел.) – высокая уровень готовности к школьному обучению, 7 % (2) — средний уровень готовность. Проанализировав данные, мы отмечаем  хороший уровень подготовки детей к школьному обучению. 

2.5. Условия осуществления образовательного процесса:

Основой реализации Образовательной программы является развивающая предметная среда детства, необходимая для развития всех специфических детских видов деятельности. В детском саду она построена так, чтобы обеспечить полноценное физическое, эстетическое, познавательное и социальное развитие ребенка. Сюда относятся природные среда и объекты, физкультурно-игровые и спортивные сооружения в помещении и на участке, предметно-игровая среда, музыкально-театральная, предметно-развивающая среда для занятий и др. Развивающая предметно-пространственная среда групп предусматривает создание условий для упражнений в практической деятельности, сенсорного развития, развития речи, математических представлений, знакомство с окружающим миром, природой, основами естественных наук. Игры, занятия, упражнения с сенсорным дидактическим материалом способствуют развитию у детей зрительно-различительного восприятия размеров, форм, цвета, распознаванию звуков, математическому развитию и развитию речи.

В здании и на прилегающей к ДОУ территории обеспечена безопасность жизни и деятельности детей.

Медицинское обслуживание детей в Образовательном учреждении обеспечивается штатным и специально закрепленным органом здравоохранения – Детская городская больница. Медицинский персонал несет ответственность за здоровье и физическое развитие детей, проведение лечебно-профилактических мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, режима и обеспечение качества питания.

Организация питания в Образовательном учреждении осуществляется МКУП «Трест социального питания г.Березники» в соответствии с действующими натуральными нормами питания, нормативными актами Российской Федерации, требованиями законодательства в сфере санитарного благополучия населения. Питание детей организуется за счет бюджета. Контроль за организацией питания осуществляется заведующим, заместителем заведующего по АХР, медицинским персоналом.

3. Кадровое обеспечение

Педагогический коллектив  дошкольного учреждения в 2012-2013 учебном году  полностью укомплектован кадрами: общее количество  педагогов на данный момент – 25 человека. Из них специалиста: Шайбакова Ю.В., Бетехтина С.А. музыкальные руководители высшей кв. категории, Трестер В.П., педагог-психолог 1 кв. категории, Трифонова Е.В., инструктор по физической культуре высшей кв. категории. Образовательный ценз педагогов в 2012 – 2013 учебном году составил: 

Образовательный ценз педагогов в 2012 – 2013 учебном году составил: 

60 % (15 человек) - педагогического коллектива  имеют высшее образование, 

40 % (10 человек) - среднее специальное.

Сведения об аттестации педагогов на май 2013 года. 

Всего педагогов – 25 

	Аттестовано

всего –21 (84%)


	в том числе



	
	 

на высшую

категорию:
9 (36%)
 
	на первую

 категорию

 9 чел. (36%)


	на вторую

категорию

 3 чел. (12%)
	на базовую категорию

0 чел. 

	в т. ч.

аттестовано в

2012-2013 уч.г.

Всего – 1(4%)
	 

на высшую

категорию: 0

 
	на первую

 категорию

1 чел. (4 %)


	на вторую

категорию: 0
	На базовую категорию: 0



Профессиональный рост у педагогического коллектива осуществлялся исходя из принципа индивидуализации на основании системы профессионального совершенствования.    

 Планируем в 2013-2014 учебном году аттестовать 1 педагога на высшую квалификационную категорию и  одного  на  первую категорию. 

4. Повышение деловой квалификации

4.1 Курсовая подготовка

В период модернизации образования особые требования предъявляются к подготовке и переподготовке руководителей и педагогов. Проблему повышения квалификации педагогических кадров мы рассматривали  в единстве с системой мер по оказанию благоприятных условий труда и развитию мотивации профессионального совершенства.

Мониторинг курсовой подготовки показал, что в данном учебном году прошли курсовую подготовку 3 человека (12 %)  

В перспективе – включить в график прохождения курсовой подготовки   на 2013 – 2014 учебный год следующих педагогов:  Ивонину З.В., Попову Т.Г., Трестер В.П., Панину Е.А, Антипину С.А., Контонистову С.А., Генину О.В., Собянину Ю.В.
4.2 Работа педагогов в педагогических сообществах

 В 2012 – 2013 учебном году педагоги ДОУ приняли участие в городских педагогических сообществах.  16 %  педагогов посещали городские профессиональные объединения (в прошлом году – 12 %). Три педагога обобщали опыт своей работы в рамках ГМО (педагог-психолог Трестер В.П., инструктор по физической культуре Трифонова Е.В., воспитатель Павлова И.В).

Созданию единого образовательного пространства через систему повышения профессионального уровня педагогов, формированию нового педагогического мышления способствовали методические объединения в ДОУ:


Творческая лаборатория «Здравствуйте!» - руководитель воспитатель высшей категории Вахонина Л.В.

Проблемная группа «Организация исследовательской деятельности» - руководитель воспитатель 1 категории Исхакова О.С.

Параллельно  с методическими объединениями работали ПМПк, методический совет.

Все указанные в структуре подразделения  имеют нормативную  основу  своей деятельности в виде положений и работают в соответствии с планами. 

В перспективе – продолжать работу педагогов в городских сообществах с целью обеспечения атмосферы профессионализма и творчества в инновационном образовательном процессе;  усилить контроль за посещением  городских методических объединений, педагогами ДОУ. 

4.3 Участие в профессиональных конкурсах

Обобщение и распространение передового и педагогического опыта педагогов ДОУ проходит через: участие в конкурсах профессионального мастерства.  Так в   2012-2013 учебном году педагоги ДОУ стали активными участниками и призерами городских конкурсов:

· Международный интернет-конкурс для педагогов «Здравствуйте, дети!» (Шакирова С.Ф., Шайбакова Ю.В., Трифонова Е.В., Павлова И.В., Ивонина З.В.) 

· Социальная сеть работников образования (Ивонина З.В., Павлова И.В., Шакирова С.Ф., Вахонина Л.В.)

· Международный конкурс «Южный полюс» (Ивонина З.В.)

· Международный интернет- портал для педагогов «МАААМ. Ru»

(Павлова И.В.);

· Всероссийский интернет- портал «Почемучка» (Кульчер Е.А.)
· Межрегиональная заочная научно-практическая конференция «Инновации в образовании: опыт, проблемы, перспективы (Шакирова.С.Ф, Попова Т.Н.)

· Публикации  на сайте «Педагогический олимп» (

· Городской смотр-конкурс «Искорка» ( Буклет – Бородуля Н.Н, Ивонина З.В., победители - 2 место; детские работы – Вахонина Л.В., Кульчер Е.А., Павлова И.В., Круглова Т.С.)

· Смотр-конкурс кабинетов на звание «Образцовый» (Трифонова Е.В.), 

· Городской конкурс «Учитель – учителю» номинация «Урок Просвещения» (Трифонова Е.В., Трестер В.П., Шайбакова Ю.В., Бетехтина С.А.) - победители, 2 место.
· Опыт работы Трифоновой Е.В., Ивониной, Павлова И.В. был обобщён  на страницах журнала для работников образования «Метод-сборник» 2013 г.

· Кульчер Е.А. представила опыт своей работы на краевой научно-практической конференции «Современные подходы к организации оздоровительной деятельности в дошкольном учреждении в соответствии с ФГТ к структуре ООП» 

· Генина О.В. представила опыт своей работы на Международной научно-практической конференции «Психолого-педагогическое сопровождение личности в образовательном пространстве». Представленный опыт был опубликован в сборнике по итогам конференции.

· Свой опыт инновационной деятельности на Международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы дошкольного образования» представили Павлова И.В., Ивонина З.В. Представленный опыт опубликован в сборниках по итогам конференции.

Активное участие педагоги совместно с детьми и родителями приняли в конкурсах художественно-творческой направленности:

· Ежегодный корпоративный конкурс детского творчества «Давай раскрасим вместе мир!» (10 семей воспитанников- призёры),

· Городской конкурс детского рисунка на тему «Зелёный город», посвящённый Году охраны окружающей среды (Кульчер Е.А.)
· Городской конкурс от  Орифлейм «Мама, папа, я – здоровая семья»   (Бородуля Н.Н., Исаева Н.В., Леонтьева Т.Н.)

· Городская благотворительная акция «Кофточки и книжки для Мишки и Аришки» (Генина О.В.)
Таким образом, наблюдается высокая активность педагогов в обобщении опыта через конкурсы профессионального мастерства, конференции, публикации различных уровней.

Проблемное поле – в основном активность проявляют одни и те же педагоги. Необходимо привлечь к обобщению опыта своей работы как можно большее количество воспитателей.

Планируем,  в 2013–2014  году принять участие  в конкурсах городского, краевого уровня: «Методических и дидактических средств обучения», «Учитель – учителю», «Искорка»,  Интернет - конкурсах, творческих конкурсах, социальных проектах и др.

В этом году в рамках инновационной деятельности осуществлялось консультационное сопровождение «Реализация основной общеобразовательной программы ДОУ».  Консультант Венкова З.Л. –доцент кафедры общей педагоги Коми-Пермяцкого института усовершенствования учителей. 
4.4  Управление методической службой

Выполнение задач годового плана 2012-2013 учебного года обеспечивались проведением педагогических советов. Основными задачами  педагогических совещаний являлись:

· Объединение усилий педагогов по обеспечению качества дошкольного образования в период перехода на ООП,

· Внедрение в практику достижений педагогической науки и передового опыта,

· Выявление динамики роста профессиональной компетентности педагогов.

  Мониторинг эффективности работы  педагогических советов свидетельствует о полной реализации целей и задач годового плана. Грамотное, поэтапное руководство педагогическими совещаниями, организация активного обсуждения актуальных проблем и поиск путей их решения, наличие результативности выполнения решений предыдущих педсоветов – помогли педагогическому коллективу определить оптимальные пути в достижении результатов выполнения задач годового плана.

В целях отслеживания качества профессионализма педагогов в учреждении действует  методический совет, который организует работу по обобщению опыта работы педагогов, способствует развитию творческой активности и мобилизации их усилий на реализацию ОП ДО в соответствии с ФГТ. На заседаниях методического совета рассматривались вопросы повышения профессионального мастерства педагогов и обновления качества образования дошкольников. Методическим советом велась работа по разработке и утверждению Локальных актов (Положений), Положений о конкурсах и фестивалях внутри ДОУ. 

Новые подходы к управлению в системе дошкольного образования вызывают изменения спектра функций, принципов, методов и приемов управленческой деятельности руководителей  образовательных учреждений. Оптимальным механизмом, обеспечивающим данные инновационные процессы, является деятельность дошкольного образовательного учреждения по разработке  и реализации своей образовательной программы. Работа по данной проблеме велась в течение года  в рамках работы проблемной группы по  переходу на основную общеобразовательную программу. 

В перспективе – активизировать деятельность по расширению границ представления опыта работы педагогов на городском и краевом уровнях через участие в городских методических объединениях, научно-практических конференциях, публикацию статей в СМИ. Продолжить работу по разработке образовательной программы ДОУ.

5. Улучшение материально-технической базы

Материально – техническая база дошкольного образовательного учреждения обновлялась и совершенствовалась в течение учебного года. По итогам инвентаризации  замечаний нет. Приобретено оборудование: модульное оборудование для сюжетно ролевых игр, контейнеры под игрушки, деревянные конструкторы, модульные конструкторы, сшиты новые портьеры, костюмы. Пополнили библиотеку методической литературы по образовательным областям: «Здоровье», «Познание», «Физическая культура», «Безопасность», Художественное творчество».
Игровая среда в группах  на сегодняшний день обеспечивает эстетическое, интеллектуальное и психическое развитие ребенка. В каждой группе приобретены дидактические игры фабричного изготовления, дидактические пособия, настольные конструкторы, мозаики. Работа по созданию развивающей среды  в группах строилась с учетом ФГТ, а так же возраста и интересов детей. Для обеспечения свободной самостоятельной, творческой  деятельности детей в группах оформлены экспериментальные лаборатории, уголки творчества, центры здоровья с нестандартным оборудованием для спортивных упражнений и двигательной деятельности.

В перспективе – обновление игровой среды современной мебелью, новыми красочными игрушками, развивающими играми,  за счет дополнительных средств (оказание платных образовательных услуг, благотворительной помощи родителей воспитанников, работа по взаимозачетам). 

6. Работа с родителями

Вопросы совершенствования форм взаимодействия с семьей и организации дифференцированной помощи семье – являются актуальной темой для работы педколлектива нашего учреждения. Работа с родителями в отчетном году строилась на основе диагностики и проводилась для каждой категории в отдельности, согласно годовому планирования. Со всеми родителями были заключены договора и четко распределены права и обязанности каждой из сторон. Прием детей в детский сад  проводился согласно Положению «О комплектовании дошкольного учреждения детьми». В течение года проводились общие и групповые собрания, на которых обсуждались вопросы: по ознакомлению с целями и задачами образовательного процесса в учреждении; организации физкультурно-оздоровительной работы; художественно-эстетического воспитания, результаты подготовки детей к школе и др.  

Особое внимание уделялось имиджу дошкольного учреждения: создание электронного портфолио, создание тематических слайд – презентаций для родительских собраний и конференций, разработка и распространение тематических буклетов и пр.  Родители принимают участие в жизнедеятельности учреждения: оказывали посильную помощь в оборудовании групп, изготовлении атрибутов и пошиве костюмов к детским праздникам, участвовали в  конкурсах.

Регулярно в этом году работал родительский комитет и управляющий совет ДОУ. 

7. Административно-хозяйственная работа

 Созданная и действующая сегодня схема у правленческой модели учреждения позволяет эффективно управлять коллективом сотрудников, осуществлять руководство и контроль за их деятельностью. Данная модель позволяет руководителю взаимодействовать со всем коллективом через работу заместителей. Распределение деятельности  между членами администрации позволяет избежать дублирования руководства и контроля коллективом и  определить структуру деятельности руководителя и его заместителей в единой системе управления учреждением. Учреждение тесно взаимодействует с организациями по охране труда, ГО и ЧС, ГПН, ГСЭС, пенсионным фондом и фондом социального страхования. В учреждении соблюдается  исполнительская дисциплина, правила по охране труда, ПВТР и обеспечивается безопасность жизнедеятельности воспитанников и сотрудников. Общее санитарно-гигиеническое состояние – соответствует требованиям СанПиН. 

В течение учебного года велась активная работа по приведению здания в нормативное состояние:

Произведен  капитальный ремонт теневых навесов, частичный ремонт кровли, в некоторых группах произведена замена сантехники, сделан косметический ремонт в буфетных, туалетных групп, групповых комнатах и холле детского сада.

Все прогулочные площадки, спортивная площадка оборудованы в соответствии с возрастом воспитанников, с соблюдением техники безопасности и в соответствии с СанПиН,  на территории разбиты цветники и клумбы. 

Коллектив успешно работает над реализацией программы развития дошкольного учреждения до 2013 года, которая направлена на повышение качества образовательного уровня дошкольников и компетенцию педагогических работников.  

8. Приоритетные направления на 2013-2014 учебный год:
- реализация основной общеобразовательной программы детского сада; 

- реализация системы оздоровления «Акварели здоровья»;

- пополнение предметно-развивающей среды групп и ДОУ в соответствии с    

  федеральными государственными требованиями  и реализуемыми 
  программами;      

-  расширение  границ инновационной    деятельности педагогов.
